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DEBHEOZEN,
Placa-utexa 47. és 49. szám.

Ä nemzet keze.
Debreczen, 1905. okt. 8.

A nemzet keze tegnap előtt tiltóan 
emelkedett fel az ég felé. Tiltakozott 
mindazon merényletek ellen, a melye­
ket az utóbbi időkben elkövettek. A kéz 
fenséges volt -- erejét bizton megérez­
ték, noha nem is sújtott le végső erő­
vel mindazokra, a kik fondarkodnak, 
sirt ásni szeretnének nemzetünknek.

Budapest utczáin száz meg száz­
ezer ember hömpölygőit tegnapelőtt. 
Azt írták erről az újságok, hogy nagy­
szerű manifesztácziója volt ez" az al­
kotmányához és szabadságához tör- 
hetlen hü magyar polgároknak. Ez a 
kifejezés gyenge hasonlat. Ez nem rnani- 
fesztáczió — ez kinyilatkoztatás volt. 
Kinyilatkoztatása annak, hogy minden 
magyar lélek kész az alkotmány vé­
delmében épen úgy elhullani, mint a 
milyen dicsőségesen elhullott az a 
Batthyány, a kinek sírja felett ma száz 
és száz koszorú terjeszti kábító illatát.

Csodálatosan nagy fordulása ez a

Bohémek.
Irta: Orbók Attila.

Sürü, nehéz, novemberi köd lepte el 
a varos utczáit. Á hatalmas ivlámpák fé- 
nye hiába küzd a köd ellen és csak sár­
gás lenynyel pislog. Három bohém botor­
ral az utczán, köpenyükbe burkolózva és 
zeies kari májú kalapjukat a szemökre 

húzva. Amennyire ki lehet venni arezu- 
rat, mikor egy egy lámpa alatt elhalad- 
nak, a legmagasabb egy borotvált, ripa-
toh8, - Ü,a a*1’ a kit a természet nagy 
tehetséggel és még hatalmasabb orral ál- 

Jtt meg, Cyranot nagy hatással játszotta 
az ország elsőrangú színházaiban.
„ . i köz®pső, aki gondolataiba mélyed ve, 
nplHak°ZOttan léPdel nagyokat és mikor
k'irnnu fának vagy lámpának,káromkodást czitál a „Bánk-bán“ negyo-
„ . elvonásából, valóban délezog alak, 
fp= rl^0IU termettel, classikus arczczal, 
L^nye"bafna szinü bajjal és czigaretta 

I sárguló, kackiásan kipödört bajusz- 
fArfi’ am,10rt is irigyli a színház összes 
pn(JagJa> mivel az igazgatóság csak neki 

gedte meg a bajusz viselést.
Wir, I hari,nadik egy köpezös, kerek arczu 

g yke akiiől egy rósz indulatu ember
KiilAm?ndbatná’ kogy »közönyös férfi.“ 
hegedb6n 8 zenekar érdemes tagja: prim-

tegnapelőtti nap az időknek. Két esz­
tendővel ezelőtt ez a felvonulás gyász­
menet számban ment volna, tegnap­
előtt azt mondotta róla mindenki, hogy 
ez a menet az uj, a jobb jövendő 
megnyitója, s a felzugó Kossuth nóta 
a jövendő erős, hatalmas, mindent 
letiprő diadalmas harsonája.

Érdemes ezen eltűnődni ! Érde­
mes azon is elgondolkodni, hogy mi­
ként történhetik az meg, hogy ma 
már minden vidéki publicista kéjeleg 
a királysértö czikkekben, s minden 
királyi ügyész hideg lázt kap, ha po­
litikai czikket olvas, mert tudja, hogy 
hiába indítja meg ellene a sajtó port.

Mindezt abból magyarázzuk ki,
I hogy ama nevezetes novemberi dátu­
mon a nemzet becsületes kezét, a 
melyet teljes lojolitással nyújtott Bécs- 

, felé, durván visszautasították. Kérges­
nek, nagyon szaloniatlannak találták 
a sok küzdelemben megaczélosodot; 
kezet s várták a mig valami úri 
kenöcscsel megpuhitjulc azt.

Ez az oka annak, hogy nyakra-

Egy félórai bandukolás után elértek 
a „Zöldfá -hoz és a mint már előre meg­
egyeztek, betértek egy pár pohár barna 
sörre.

Mikor beléptek a terembe, már min- 
den asztal el volt foglalva, csak egynél 
volt még bárom üres hely. A negyediket 
velük szembe egy barna arczu, sötét szemű 
fiatal ember foglalta el.

Lassanként beszédbe eredtek vele. 
Egy pár üveg finom vörös bor állott 
előtte. Mindjárt megkínálta őket és még 
hozatott egy nehány üveggel az asztalra. 
Aztán „spicces“ emberek közlókenysógé- 
vel elmondta, hogy ő festőművész és el­
mondott egy szomorú történetet. A bohé­
mek elkomorodva könyököltek az asztalra, 
a muzsikus pedig azalatt kihasználva a 
helyzetet, ugyancsak szorgalmasan fogyasz­
totta az erős vörös bort.

„Bizony sokat küzdöttem, fáradtam 
azért a lányért, — végezte be a festőmű­
vész — de az esak hidegen, tartózkodón 
viselkedett velem szemben. Félre dobtam 
az ecsetet és abban ’keresem a vigaszt, a 
miben a magyar emberek szokása: az 
italban. Dolgozni nem tudok, elvesztettem 
a teendő képességem. Ha kezembe veszem 
az ecsetet és eszembe jut az a lány, úgy 
érzem, hogy ujjaim megmerevednek és 
gondolkozni, ábrándozni kezdek, mozdu­
latlanul, némán ülve helyemen órákhosz-

före látnak napvilágot a királysértö 
vezérczikkek, versek —■, hogy ma már 
a koronás uralkodó személyéről a ma­
lomalatti politikusok is úgy beszélnek, 
mintha az nem volna Szent István 
koronájának felkent viselője.

És bár indítson a királyi ügyész­
ség tízezer sajtópert, koboztasson el 
százezer hazafias verset, a közhangu­
lat nem változik meg, a mig az ural­
kodó tanácsadói részéről imputáit ma- 
gyár gyűlölet el nem pusztul a ma­
gyar király házából.

Majd ha a magyar kezet — a 
becsületes magyar munkás kezet — 
nem dobják el a bécsi udvarból, ha­
nem a lélek őszinte megnyilatkozásá­
ból szorítják meg, vagy szorítja meg 
a magyarok koronás fejedelme, akkor 
megszűnik a kirívó ellentét, akkor 
visszatér az a kívánatos harmónia, a 
mely nélkül nemzet és király nem 
élhet.

Addig megy előre a nagy és kí­
nos bizonytalanságba a nemzet is — 
de a király is. g g

szat. Mikor fölocsudok, mérges vagyok 
magamra és bosszankodom.“

„Aztán még sokáig beszélgettek min- 
deníelóről a testövéi, aki különösen a mű­
vészetről szépen kifejtette egy néhány 
egyéni nézetét, Lassankint kezdték felej­
teni azt a szomorú történetet. Az idő előre 
haladt, az étteremben alig ült itt-ott egy- 
egy vendég. A bohémek is készülődtek 
hazafelé. Yrállukra vették köpenyüket, rá­
gyújtottak egy-egy „kurta szivarra“, a 
melyet nálunk különösen kultiválnak a 

■ művészek. A festőművész fizetett, aztán 
az asztal alá nyúlt, fölvette a mankóját 
és fölállt.

A bohémek megrettenve látták, hogy 
hogy a festő bal lába tövig le van vágva.

Meg volt fejtve tisztán előttük az a 
szomorú történet. Az utczasarkáig együtt 
ment velük a festő. Az eső esett. A sánta 
mankója tompán kopogott a csatokban. 
Elgondolkozva, hallgatagon haladtak mind 
a négyen. Az a ripacsos képű azon gon­
dolkozott magában, hogy körülbelül ón is 
így vagyok a pofámmal.

A szép, fiatal színész hol jobbra, 
hol balra csavargatta a bajuszát és dör- 
mögte magában : „Ez az élet tragikuma.“ 

A muzsikus nem egyében gondolko- 
zott, mint hogy milyen jó volt ezzel a 
testövéi egy asztalhoz kerülni, legalább 
egy pár hatosa megmaradt.

Széohenyi-utoxa 42.
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Tisza és Kristóffy marakodnak.
A fődarabén! reménykedik.
Október 12 én döntés les*.

— Saját tudósítónktól. —
Tisza bárom ujságczikkben éles hangú 

támadást intézett a Fejórváry-kormány ellen 
amiért az általános szavazati jog kérdését a 
politikai küzdelmek ütközőpontjává tette. 
Ezek a czinkek, amelyeket mi is ösmertet- 
tünk, természetesen első sorban Kristóify 
József belügyminiszter ellen voltak irányozva, 
mint aki az általános sz vazati jog ideájának 
tulajdonképpeni exponense az ügyek vezeté 
sével megbízott kormányban.

Kristóffy most válaszol Tiszának. Teszi 
ezt hosszabb nyilatkozatban, melyben sorra 
veszi Tiszának az általános sz wazatjog ellen 
érveit s szembehelyezi azokkal saját, már 
eddig is sokat vitatott felfogását.

— Mélyen sajnálom — mondotta Kris­
tóffy — hogy Tisza István gróffal politikai 
ellentétbe jutottam. Ez is bizonyítéka aumk 
a bontó erőnek, melyet az általános választói 
jog kérdése magában rejt. A politikai ellen­
felekből darátokat, a barátokból ellenfeleket 
csinál. De hiszen éppen erre van szükség 
viszonyaink között, hol tudvalevőleg a pár 
tokát uem az elvek homogenitása, hanem 
ad hoc felállított politikai czólok és érdekek 
fűzik egymáshoz. Az igazi kibontakozás és 
az orsz g helyzetének javulása csak akkor 
fog kezdődni, ha az általános választói jog 
bomlasztó hatá a folytán elvi alapon álló uj 
egészséges partkeretek fognak alakulni. Tisza 
a benne rejlő pesszimizmus folytán sötéten 
látja az általános választói jog végső hatá­
sait. Készséggé! nyújtok alkalmat, hogy ne­
hány objektiv adat által a kérdés tisztázódjék.

Elsősorban Tiszának arra a felfogására 
felel, hogy az általános szavazati jog nem 
ellenszere az obstrukciónak.

— Az ón alaptételem az — szól Kris­
tóffy — hogy csak olyan parlamentekben 
győzedeltneskedheuk az obstrukci melyek­
ben a választói jog szűk korlátok közé van 
szorítva, ellenben széles választói jog alap­
ján, összeállított parlamentek könnyű szer­
rel vetnek gátat az obstrukcziónak. Ezt a 
tételt pedig a dolog természete és a ta­
pasztalati tények igazolják. Óit, a hol a 
választói jog erősen korlátozva van, a par­
lamenti kisebbség mindig diadalmaskodni 
fog a többség fölött, azon egyszerű oknál 
fogva, mert a kirekesztett széles néprótegek 
nem éreznek közösséget a parlamenti több­
séggel, sőt ellene fordulnak, mert jogfosz- 
tottságukat neki tulajdonítják.

Ha tehát egy ilyen parlamentben a 
kisebbség erőszakot tesz a többségen, ez 
védtelen, mert a közvélemény és a nóptö- 
megek nem állanak háta mögött. A magyar 
parlamentben is ezért fejezte be diadalma­
san pályafutását az obstrukczió. Ellenben 
ott, ahol a parlamenti többség mellett a nép 
többsége áll, ott a többségi elvet az ellenzék 
nem döntheti meg, mert minden erőszakot, 
melyet a parlamenti kisebbség elkövet, a 
nép többsége feltétlenül és súlyosan meg. 
torol.

Minisiter les* Fejérváry ?
Fejérváry még nem utazott Bécsbe 

s hogy mi lesz a politikai válság dol­
gában, biztosat arról még mindig nem 
tudni. Elég komoly oldalról a követke­
zőket közük:

Ő felsége már szeptember húszon-

! hetedikén történt kihallgatásán Fejér- 
i váry elvben hozzájárult Kristóffyék 
programtnjahoz. Legutóbb Lányi és 
Kristóffy bemutatták ö Felségének ezt 
a programmot, amelyet ö Felsége vég­
legesen még el nem fogadott. Módo­
sításokat követelt, a melyeket az ügy­
vezetők eszközöltek rajta. Fejérváry 
kormány kinevezése teljesen biztosra 
vehető s a döntés föntartása csak for­
maság, amely arra való, hogy teljék 
az idő október tizedikéig. Október 
tizediké után (falán 12-én) meg fog 
történni a kormány kinevezése.

A Házat nem oszlatják fői.
Csak elnapolják.

A kormány körében határozottan 
megczáfolják azt a hirt, mintha októ­
ber tizedikén a ‘Házat föloszlatnák.

Október tizedikén csak elnapolják 
a Házat egy hónapra. Ha azalatt nem 
sikerülne a kibontakozás, akkor kerülne 
sor a képviselőház föloszlaíására.

Kenyér a debreceni munkanélkülieknek.
A munkások téli foglalkoztatása.

Érdekes akosió.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, október 7.
Az egymásra következő rossz gaz­

dasági évek s az ebből táplálkozó ke­
serves megélhetési viszonyok sivárrá, 
bizonylalanná tették átéli időre mun- 
kanélkül maradt munkások nyugodt 
megélhetési reményeit. Azok a szak- 
szervezetek, amelyek a munkások sor­
sát leikükön viselik, megértették e le­
hetetlen állapotot és gondoskodni kí­
vánnak módról, amellyel a sorvasztó 
bajokon segíteni lebet.

Az a czél ugyanis, hogy az eddig 
évenként rendezett háziipari tanfolya­
mokat sokkal nagyobb arányban, és 
szélesebb keretek között kívánják ter­
jeszteni. Nemcsak a nők, de a férfiak 
részére is.

A debreczeni kereskedelmi és 
iparkamara előterjesztésére a földrni- 
velési miniszter ez évre is 6500 ko­
rona készpénz költséggel öt tanfolyam 
szervezését engedélyezte, ezenkívül 
pedig 3 közmühely felállítása felöl is 
intézkedett.

Az ilyen tanfolyamok és közmű- 
helyek eddigi működése rendkívül 
áldásosnak mutatkoztak. Ezen a sikeres 
eredményeken felbuzdulva a földmive- 
lési ministerrel karöltve, most mozga­
lom indult meg Debreczenben is. hogy 
a munkanélküliek részére a tél tarta 
mára háziipari szaktanfolyam szerez­
tessék. E tanfolyam hivatva lesz be 
oltani a munkásokba a háziipar szere 

I tétét, s ez alapon évről évre a házi­
ipari szaktanfolyamot annyiszor meg­

ismételni, mig annak látogatói a házi 
iparok csínját binját el nem sajátítják 
és e téren is önálló munkások nem 
lesznek. Hasonló mozgalom indult meg 
még Kisvárdán is. E mozgalmak tár­
gyalása illetékes helyeken már pozitív 
formában napirendre kerültek.

Egy bakával kevesebb a kaszárnyában.
Öngyilkos katona.

— Bajit tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 7.

Egy hajdumegyei fiú Szántó István 
tegnapelőtt öngyilkos lett a szegedi kaszár­
nyában. Az öngyilkosságról tudósítónk a kö­
vetkezőket jelenti :

A szegedi negyvenhatodik gyalog­
ezrednek halottja van. Egy baba véget 
vetett az életének, mert félt a büntetéstől. 
A bűne igen nagy veit: lopott. A hadbíró­
ság igen szigorúan bünteti a lopást s a fiú 
inkább a halaiba menekült a büntetés elől. 
Az eset részleteiről a következő adatokat 
sikerült megtudnunk :

Szántó István közlegény egy most be­
vonult önkéntesnek volt a szolgája. Mikor 
az önkéntes ruháit tisztogatta, ellopta a vele 
egyrangu gazdájának az ezüst zsebóráját. 
A lopott órát elzálogosította, a pénzt pedig 
elmulatta. Részeg fővel sok garázdálkodást 
vitt véghez, miglen a rendőrség letartóz­
tatta és átadta a katonai parancsnokságnak. 
Az ügyeletes ti zt lezáratta Szántót, amikor 
a lopás is kiderült. ^Mielőtt ugyanis a ka­
tonát elzárják, megmotozzák, nehogy bármit 
is magával vihessen az áristomba. A moto­
zás alkalmával megtalálták nála az óra 
zálogczédutaját. Ez volt a fiú veszte.

Külön czeilaba zárták s megindították 
ellene a vizsgálatot. Az egyesben kijózano­
dott a baka s igen megszállta a büntetéstől 
való félelem. Egy végzetes pillanatban ön- 
gyilkosságra határozta magát. A nadrágsziját 
az ablakvasra erősítette, a másik végere 
pedig fölakasztotta magát. Mikor a vizitáló 
ügyeletes tiszt benézett a czelta kis retészón, 
Szántó már halott volt. Arcza egészen meg­
feketedett. Gyorsan elvágták a szíjat és orvost 
hívtak, de életet már nem lehetett önteni a 
bakába. Szántót, aki egyébkent is részeges 
magaviseletü, fegyelmezetlen katona volt, a 
szokásos csöndben temették el.

A katonai parancsnokság annyira tit­
kolta ez esetet, hogy annak hire csak ma 
szivárgott ki a kaszárnyából, holott az ön- 
gyilkosság már napokkal ezelőtt történt.

Szívtelen anya.
Egy ti* éves leány nyomorban.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, október 7.

Rémregényekbe illő eset folyt le 
tegnap délután az Arany János-utcza 
egyik háza előtt.

Tegnap délután Orosházáról egy 
kis leány érkezett Debreczenbe. Oros­
házán volt egy gyermektelen családnál. 
Tíz esztendeig ápolták a gyermeket s 
ezideig fizették is érette a tartásdijat. 
Anyja, Zeisler Mari azonban a tizen­
egyedik évben egyszerűen megvont tőle 
minden segélyt.

Gzipő király Debreczen, Placz-u. 49, a főposta ka 
pújával szemben, Őszre és télre legol 
csóbban lehet vásárolni női-, férfi­
én gyermek ozipőkel ----

Tolnai Dániel
elsőrangú czipö-üzletében.
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A leányt egy ideig kegyelemből 
tartották. Pár nappal ezelőtt azonban 
az, aki gondozásba vette, megunta, 
hogy ingyen adjon kenyeret a leány­
nak s egyenesen vasútra tette és haza­
küldte Debreczenbe. A leány tegnap 
érkezett haza s egyenesen anyjának 
Arany János-utczai lakására sietett. Az 
asszony amikor meglátta a leányt, reá- 
rivalt :

— Takarodj innen, nincs hozzád 
semmi közöm 1

A leány sírva kérte anyját, hogy 
ne kergesse el, de az asszony kegyet­
len maradt.

A leány ezután sírva ment fel a 
rendőrségre, de ott nem tudtak rajta 
segíteni. Visszament az Arany János- 
utczába, kérve a jőlelkü embereket 
támogatásért. Egy szegény nagy családu

OEBHECZKN1 FÜGGETLEN UJSAŰ

Öngyilkos főfisztviselő.
OrUletbó’l a halálba.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 7.
Ma reggel a Podmaniczkv-utcsa 5 sz. 

lakásán felakasztotta magát Eisner Benő 50 
éves nyugalmazott hivatalnok. Amikorra ész 
rávették meghalt. Eisner a Magyar Általános 
Hitelbank folyószámla osztályának volt a 
másodfőnöke, 1901-ben ünnepelte hivatalno- 
koskodásának 25 éves jubileumát. Ekkor 
nyugdíjazták, Eisner nyugdiját úgy egészí­
tette ki, hogy beválasztatta magát a brassói 
czelluloid gyár felügyelő bizottságába. Két 
évvel ezelőtt azonban uj hivatalában oly 
baklövéseket követett el, hogy elkellett bo­
csátani. Ekkor derült ki, hogy Eisner el­
mebajos.

Ekkor öreg 80 éves édes anyja a Nie- 
dermann-szanatőriumban helyezték el. Eis 
ner azonban itt nem tudott megnyugodni és

suszter végül is meg Zánta s hazavitte , kérésére a családja a Schwarczer-féle elme­
családjához. A kis leányt most ott 
tartják kegyelemből addig, amig jőlelkü 
emberek meg nem szánják.

Nemzetközi gonosztevő.
Elfogott szélhámos,
— Saját tudósítónktól. —

Csaba, 1905. okt. 8.
Még április hónapban történt, hogy 

az „Aradi Ipar- és Népbank“ békéscsabai 
fiókjába betörési kísérletet követett el egy 
notórius gonosztevő. A budapesti főkapi­
tányság tegnap megállapította, hogy a ma­
gát utazónak nevező betörő, akit sikerült 
akkor elfogni, Európa egyik legveszede1- 
mesebb kasszabetörője. Á rendőrség jó 

L fogásának előzményei a következők :
H Az „Aradi Ipar- és Népbank“ békés 
■csabai fiókjánál az aradi pénzvilág több 
■tagja érdekelt fél. Épen azért nőm kis 

megdöbbenést keltett annakidején Aradon 
sem az a hir, hogy a csabai fiókintézetbe 
beakartak törni.

A betörő órákhosszáig ácsorgóit a 
bank előtt, mígnem az összes hivatalno­
kok eltávoztak. Mikor megbizonyosodott 
arról, hogy zárt ajtókat talál, fellopódzott 
az épületbe 'és hozzálátott a munkához, 
vállalkozását azonban nem koronázta si­
ker, mert egy cselédlány észrevette a be­
törő neszeléseit. A cseléd leszaladt az 
utczára és a legközelebbi rendőrt értesí­
tette a dologról. A rendőr felsietett a 
bankba és épen akkor csípte meg a be­
törőt, a mikor be akart hatolni a bank 
helyiségébe.

A betörő természetesen a rendőr­
ségre került, ahol azt vallotta, hogy Mar- 
kovics Jankó várnai születésű utazó. Iga­
zolni azonban nem tudta magát.

A már-már feledésbe ment betörés 
ügyében tegnap érdekes fordulat állott 
ölő. A budapesti főkapitányság megálla­
pította, . hogy Markovics Jankó azonos 
Goldstein Simonnal, Európa legveszedel­
mesebb r kasszabetörőjével. A furfangos 
kasszafuró álneveket használt, valahány­
szor dolga akadt a rendőrséggel. Való­
színű, hogy a békéscsabai betörésen kívül

'gén sok hasonló eset fog rá bizo­
nyulni.

gyógyintézetbe vitette. Itt sem maradt soká'g. 
Nyugdijából nem tudták fedezni a magas 
ápolási költségeket és haza vitték Podraa 
niczky-utcza 5. számú lakására. Itt lakott 
édes anyjával és két nővérével. Három hó 
nappal ezelőtt állapota veszedelmesre for 
dúlt úgy, hogy a mentőknek kellett a Lipót 
mezőre szállítani. Eisnert alig hogy elhe­

gyezték a tőbo'ydában, levelet irt nővérei 
nek, hogy nem birja el a tébolydában való 
életet és idő előtt el fog pusztulni.

A megindító levélre a család ismét ha 
zaszállittatta a beteget, aki azonban nnV 
nagyon súlyos állapotban volt. Napok óta 
emlegette, hogy öngyilkosságot követ el. 
mert nem akar családja terhére lenni. Ma 
reggel beváltotta fenyegetését.

Bement a fürdőszobába, itt magára 
zárta az ajtót és egy nadrágszijon az ablakfól­
iára felakasztotta magát. Családjának feltűnt 
hosszas távolmaradása.^Rosszat sejtve (elhi­
vatták a házmestert, aki, miután a zörge- 
tésre választ nem kapott, a fürdőszobának 
a világitó udvarra nyíló ablakán bemászott. 
Itt találta meg az öreg urat, de akkora már 
halott volt. Értesítették a rendőrséget, amely 
a halottat a törvényszéki orvostani intézetbe 
szállíttatta

3.

Kétségbeesve panaszolta most már 
a leány, hogy a szülök rideg maga­
tartása miatt nem lehettek egymásé. 
A panaszra gondolt az őrmester egy 
nagyot, s elhatározta, hogy kitér a 
róm. kath. vallásból és zsidó lesz. 
Szándékát bejelentette a debreczeni 
anyakönyvi hivatalnál, azonkívül a 
plébánián és az izraelita hitközségnél 
is. Az áttérés szertartása az izraelita 
vallás szertartása szerint tegnap ment 
végbe. A vőlegény három-négy hét 
múlva aztán oltárhoz vezetheti most 
már aráját.

Romai kathólikusból zsidó.
Z Egy debrecseni őrmester áttérése.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, okt. 7.

Városszerte sokat beszélnek most 
egy érdekes szerelmi házasságról, a 
mely a harminczkilenczedik gyalog­
ezred egyik daliás őrmestere és egy 
szép fiatal debreczeni leány között 
lesz megkötve.

ügy történt a dolog, hogy Csulcz 
János, a 39 ik gyalogezred egyik őr­
mestere beleszeretett Fischer Szeréna 
kisassszonyba. A fiatal leány vonzódott 
is a daliás legényhez. A házasságnak 
nem is lett volna akadálya, csupán 
csak az, hogy a vőlegény katholikus, 
a leány pedig zsidó.

A leány szülei vallásos emberek 
voltak, s mikor leányuk előhozta a 
házasságot, tudni som akartak róla.

Koldul a végrehajtó.
Az ex-lexben nem pereg a dob.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, 1905. okt. 8.
Nagyváradról jelentik: Nagy Ma­

gyarországon furcsa világ van azóta, hogy 
az állami élőt kerekeinek a bécsi erőszak 
terhe alatt meg kellett állania. Az ex-lex 
miatt főképen az adóvégrehajtókra jár rá 
a rúd. A szánalomraméltó embereket va­
lóban különös, hngy ne mondjuk tragiko­
mikus sors érte. A dobok nem peregnek, 
az árverési jegyzőkönyvek blankettáit akár 
elmérhetik makolaturának, a kótyavetye 
tilos, mivelhogy a magyar nem fizet adót.

Ilyetónképen az állam nem veheti 
hasznát az adóvégrehajtóknak, akiknek 
útilaput kötöttek a talpára. Mit volt mit 
tenni, a pénzügyigazgatóságok budgetjó- 
ben nem akadt fedezet a szegény exeku- 
torok eltartására, egyébb hivatalokra pe­
dig nem alkalmazhatták őket, hát mehet­
tek Isten hírével.

így történt meg azután, hogy egyik 
nagyváradi végrehajtó, elveszítvén kenye­
rét, koldusbotot vett a kezébe. Koldusbo­
tot minden frázis nélkül, a*legszomorubb 
komolysággal.

A boldogtalan ember egyelőre csak 
ismerőseit, jó embereit keresi föl s ház- 
ról-házra járván — koldul a szegény. 
Megírtuk ezt nem is annyira különössége 
okán, mint inkább azért, hogy a közönség 
lássa, hogy egy állami hivatal, amilyen a 
nagyváradi kir. pénzügyigazgatóság, meg­
engedhetőnek tartja, hogy egy saját hi­
báján kívül kenyerevesztett hivatalnoka 
összekéregesse a mindennapi falatját.

Parasztpárbaj fokossal.
Két legény harcsa.
— Saját tudóaitőnktól. —

Debreczen, okt. 6.
Kint a waggon gyár melletti tisztáson 

tegnap véres harezot vívott két parasztlegény. 
Az egyik Szekeres István az Ungvári-féle 
hizlaló telep kondása, a másik Györfi János 
bihari telepi lakos.

Kint őrizte a két fiatal legény a disznó 
csordát az elsárgult tarlón. Egy ideig csak 
bókosségesen meg voltak egymás mellett, 
de hamarosan harezha keveredtek.

Mikor a Szekeres disznói át mentek 
arra a területre, ahol Györffy János legel­
tetett — megszólalt a bihari telepi ifjú:

— Hajts vissza a disznóidat, különben 
pórul jársz I

Őszi és téli *
ssexonra

a legszebb 
a legjobb

Czipők KrauszMér
és oeismák

és mérték után 
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— Nem hajiam én, volt a kihívó 
válasz. Ha akarsz valamit gyere hozzám.

Szót szó követett a két legény egy­
másnak rontott. Szekeres a harcz hevében 
fokost rántott elő, s azzal úgy vágta fejbe 
Gyürffit, bogv az összeesett. Mint később 
megállapították, súlyos természetű koponya 
repedést szenvedett több helyen is.

Az elvert legényt tegnap szállították 
be a debreczeni közkórházba, Előbb dr 
Láng Sándor orvos vizsgálta meg, s adott 
sérüléseiről látleletet. Az elpáholt ember 
aligha marad életben.

Vármegyénk és vidéke.
Október 6 Ermihályfalvón. Ér

mihálvfalván a vértanuk emlékére az izra 
elita hitközség tulajdonát képező elemi isko­
lában ünnepélyt tartottak. Az ünnepélyen 
megjelentek Rosenfeld Lajos az izr. hitköz­
ség' elnöke, Benedek Zoltán iskolaszéki 
elnök, az izr. hitközség teljes választmányi 
kara és az iskolaszék teljes választmányi 
kara. Az ünnepély a Hymnus ón klésóvel 
kezdődött, amit az egész közönség állva 
hallgatott végig. Majd Rubinstein M. és 
Stern E. tanuló lánykák szavalták el a „Jó 
honfiak honleányok legyetek* czimü költe­
ményt, aztán Katz S. IV. oszt. tanuló sza 
vatta el Bajza I-től az „Ébresztő* czimü 
költeményt. Aztán a Jó honfiak . . . czimü 
dalt énekelték el a növendékek, m«jd Reich 
Malvin tanítónő gyönyörű szép beszédben 
méltatta 1849 okt. 6-át. Aztán Weisz S. 
tanuló szavalta el Petőfinek a „Nép névé 
ben* czimü költeményét. Aztán „ Alkalmi 
költemény* irta Ábrányi Emil szavalták 
Glück és Kardos M. tanulók. Aztán Kiss 
Józseftől & Naphoz czimü költeményt Glück 
Rózsi szavalta el nagy tetszés mellett. Az 
utolsó pont volt „Kossuth Lajos azt üzeate* 
czimü dal előadva, a növendékek által. Az 
ünnepélyt Benedek Zoltán beszéde zárta bs.

Bary Jósáét — főügyész A nagy 
váradi jogász körökben szenzácziós hir ter­
jedt el tegnap, a melyet eddig illetékes kö­
rökben se czáfoltak meg. Egész határozott­
sággal beszélik, hogy ö felsége az igazság­
ügyminiszter előterjesztésére a nagyváradi 
királyi főügyészi méltóságra Bary József nagy 
váradi törvényszéki elnököt nevezte ki és a 
kinevezés már legközelebb megjelenik a hi 
vatalos lapban. Ez a kinevezés már csak 
azért is váratlan volna, miután Bary József 
a ki nevét a tiszaeszlari bünpőr tárgyalá­
sakor tette ismertté, körülbelül huszonöt évi 
biró működése alatt ügyészi teendőket soha­
sem végzett. Mindamellett hivatalos körökben 
is, telj s megnyugvással vennék tudomásul a 
legfe’sőbb kinevezést.

Tolvaj cslgányok. Tegnap ismét 
kóbor czigányok garázdálkodásáról kaptunk 
hirt, a kik úgy látszik, hogy erősen gyűjtik 
az eleséget télire. Maros község határában 
ugyanis egy kisebb birtok magtárát ismeret­
len tettesek tegnap felfeszitettók és mintegy 
tiz zsák gabonát kiemelve, több lopott hol­
mival együtt kocsira tették és eltűntek. 
A betörést csak reggel vették észre és a 
gyanú elsősorban kóborczigányokra irányult, 
akik a napokban a tanya környékén tábo­
roztak és a betörés után eltűntek a vidékről. 
A osendőrség már nyomon van és való­
színűleg már a legközelebbi napokban le­
tartóztatják a czigányokat.

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap d. u. Katinka grófnő ope 
rette C.

Vasárnap este Aszfalt betyár énekes 
bohózat.

Hétfő Aszfalt betyár énekes bohózat B.
Kedd Faust opera A.
Szerda Erény utjai vígjáték B.
Csütörtök Baba Operette C.
Péntek Aszfalt betyár énekes bohó­

zat A.
Szombat Nagyapó énekes vígjáték B.

Ä negyvenéves debreczeni színház.
— Jubileum a színházban. —

A nemzeti trikolorokkal és Debreczen 
város színét viselő zászlókkal díszített múzsa 
palotában ünnepet ültek az este. A debre­
czeni szí nház, a kultúra ünnepét, amely szo­
rosan össze van forrva abban a négy évti­
zedes múltban, amely alatt, — kezdve a fel­
lángolás az idealizmus teremtő korszakában, 
átküzdve a megpróbáltatások nehéz viharát, 
a mai napig ezen a színpadon hirdették és 
hirdetik a magyar szót, a magyar igét.

A negyven esztendős múlt emlékeze­
tét ünnepelte tegnap Debreczen város kö­
zönsége, ünnepelték a mi színészeink, — a 
kultúra mostani bajnokai s ünnepelték azok 
a régiek, akiket sorsuk, a pályafutásuk ide 
fűzött ehhez a városhoz ehhez a színpad­
hoz. Egy B'aha Lujza, Mándoky Bála és egy 
Gárdonyi Antal, valamenyien hirdetői a nem­
zeti iránynak, harczosai a magyar kultúrá­
nak s végül részesei ennek az ünnepélynek, 
amelynek jelentőségét, fényét mindhárman 
egyaránt emelték.

A jubiláns öreg falak között tegnap 
este zsúfolásig tömve volt a nézőtér s 
ennek minden zege-zugát ellepte az ün­
neplő sokaság. A zsibongó nézőtéren azon­
ban csönd lett. Felhangzott a legnagyobb 
és legmagyarabb zeneszerző Erkel Ferencz 
Bánk bán dalművéből az ünnepi nyitány, 
amit áhitatos csöndben hallgatott végig az 
egész közőnöég a mit csak a dirigenst 
Huber Miksát honoráló tapsok törtek meg. 
Ezután Herodek és Kerner magyar dalát 
játszotta a zenekar és szavalta Szakács 
Andor, azonban az allegorizáló csoportok 
között hiába várta a közönség a legszebb, 
a legtisztább idők jelenetét s hiába azt a 
hires négy taktust, amelyért a szerző egyike 
rangjával lakolt. A katonazenekarnak még 
nem szabad azt a nótát fújni, hogy 
valaki egyszer „azt üzente.* A közönség 
azonban itt sem volt hálátlan az elis­
merésben és lelkesen tüntetett minden 
hazafias csoportkép után.

Bánk bán második felvonását játszották 
el ezután a régi idők két jeles hősével Mán­
doky Bélával, aki a nagy ur szerepét kreálta 
s Gárdonyi Antallal, aki Biberachot. A rég­
múlt idők dicsőségének visszacsillanó fénye 
volt ma esti szereplésük, amely Debreczen 
város hat lnoas babé koszorúit és az ünneplő

közönség szeretetteljes lelkes ovációját te­
remtette meg ez ünnepi estén — számunkra.

Azután változott a kép s a földre fes 
tett rácsos kapun keresztül színpadra pat 
tant az örök ifjú nagyasszony Biaha Lujza, 
a népszínművek megteremtője, aki részt kórt 
magának az ünnepségekből s a Falurossza 
első felvonásában folytonos ováeziok, tünte­
tések és ismétlések közepette eljátszotta 
Finom Rózsit, az ő leghíresebb alakításai 
nak egyikét és elénekelte azokat a csoda­
szép nótákat, amelyek az ő ajkáról száz­
szorosán szebben, százszorosán kedvesebben 
hangzanak, mint bárkiérő'.

Végső jelen rte az ünnepi estének Kő- 
rössy Kálmán kitűnő tollal megirt epilógusa 
volt, mint Gsáder Irén, mint Debreczen vá­
ros védszentje, Markasits Margit mint Hun­
gária és Szabó Ir na mint Thalia mondtuk 
el s amelyből a következő sikerült részt kö­
zöljük :

Debreoeen védeselleme
Itt állva negyven év határkövén 
Reményt, csalódást együtt érzek ón 
Szorítva szivem édes fájdalom,
Rád gondolok te féltett, drága hon!
A nemzeteknek vagy te színpada 
A hol a néző a világ maga,
Ezer éves már a tragédia,
Melyben a hősnek el kén buknia,
Epedve várja sanda cselfogás,
Jön-e már az utolsó felvonás.
Várják a végszót, hogy rátörjenek,
Nemes szivébe !ánd?sát döfjenek.
Jogát kobozzák, nyelvét üldözik,
De áll a hon és él a hősi nép,
A sülyesztőre nem lép semmikép.
Ne még a függönyt! óh csak várjatok 
A csengettyűre jelt ne adjatok ;
A hosszú drámt véget még nem ért,
Még nem lakolt az ármány bűnéért!
Csak most jön még a nem várt fordulat 
A publikum a csebzövön mulat ;
Ki ármánykodva a hálót vétó 
Szégye ve búj a színfalak megé,
S ott áll a hős, a nemzet egymaga,
Reá ragyog a szerencse csillaga,
Amit kezében fegyverül fogott,
Közkir.or gyanánt leteszi a jogot, 
s a mórt a harcz folyt: nyelve zengzetét 
Dicsőség szárnya hordja szerteszét;
A bérezel, rónát, kunyhót, palotát,
Csengő magyar szó árja hatja át,
Cseng templomokban, iskolák padán, 
Seregek élén . . . győzelmes csatán . . .
. . . S ha, mint ez ünnepórán érzem,
Én nemzetem, ez mind mind igy leszen : 
ügy ezer éves nagy tragédiád 
Diadalának tapsol a világ!

Hungária.
Oh, nem hiába küzdtetek ti annyit,
Egymást segítve, támogatva, védve — 
Irnhol jútalma, imhol büszkesége :

(Élőkép: Katona, Szigligeti, Madách 
és Tóth Endre mellszobrai körül cső 
portban állanak a debreczeni színpad 
híresebb művészei és művésznői.)

Nézzétek őket, a magyar színészet 
Babérövezte fényes hőseit,
Kiket dicsőség szárnya itt emelt fel,
Múltért hevülve megjelentek itt.

Dalolsz, dalolsz még mindközt legnagyobb 
Dicsőségednek napja még ragyog.

Hímje el! hogy Wallenstein Fülop fiai régi jdnevíi röfös
legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen élet 

fényVíptf kap, Női- ős gyermek felöltök • - ^ -
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Ha nem teremne e föld csak babért 
Az is kevés vén a te dalodért.
Mig csügghetünk ajkadnak énekén 
Jövőnk iránt ól bennünk a remény :
Hajnal derül a berkeken, a hol 
Vig csattogással csalogány dalol.
Hajh, már kidőltek oly sokan közülök 
A halhatatlan érdemű nagyok,
Égtől lehellett lelkűk visszaszatlva,
Fenn a magasban csillagként ragyog . . . 
Emlékezés, oh nézz merengve rajok.

(Az oltárból magas lángoszlop tőr 
elő s az élőképre görögtüz vetődik.) 
Mond el nekik, hogy felvirult hazájok,
Hogy művelődés békés eszközével 
Nagy nemzetek közt létjogát nyerő el,
Hogy a dicsőség szárnya hordja szét 
Egész világon a magyar nevét!! . . .

Ezután az Angol királynő ben fényes 
berkeit volt, amelyen lelkesen ünnepelték 
Blabánót, Gárdonyi Antalt és Mándoky Bélát.

(M-D

A ssinhási iroda hírei. A szín­
házi iroda jelenti ma este újra premier lesz, 
egy énekes boházat kerül műsorra. Faragó 
Jenő bohózatának az Aszfalt betyárnak lesz 
a bemutatója. Délutáni előadás. Ziiahy az 
esti előadások után a gyorsan dőadatja ope 
rett újdonságát a délutáni közönségnek is. 
Ma délután a Katinka grófnő kerül színre.

A jövő hét érdekességei, A jövő 
hét műsorát változatosan igyekezett az igaz 
gató„összeállítani első helyen kell omiiteni 
a Pauszt operát. A múltkor került szinre ez 
opera s az előadásról általános az a véle 
meny hogy a vidéken párját ritkítja a Zi. 
lahy opera ensemb'éje, érdekes lesz a Szig 
ligeti Nagyapó czimü énekes vgjátek-i, mely­
ben a társulat több tagjának pompás sze 
repe van.

Minden uj előfizetőnk, még azok
is, kik most előfizetnek, megkapják 
ingyen a deczember hó elején megje 
lenö 320 oldalra terjedő teljes czim- 
tárral ellátott nagy képes naptárunkat. 
Előfizetéseket elfogadunk bármely nap­
tól. Helyben 1 hóra 1 korona, vidékre 
1 hóra 1 korona 50 fillér. Megrendel­
hető telefon utján is.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztéségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 <5. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség éa kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

—• Személyi hír. Kiss Áron püspök 
ma Jáakra utazott, a hol huzamosabb időig 
fog üdülni.. — Némethy Károly belügymi­
niszteri tanácsos, a városi ügyek vezetője 
tegnap Dabreczenbe érkezett.

— Istentiszteletek. Ma vasárnap az 
egyes hitfelekezetok templomaiban a követ­
kező sorrendben folynak le az istentisztele­
tek : Nagytemplomban Szabó Zoltán s. lel­
kész, Kistempíomban Perecz István püspöki 
s. lelkész, Kossuth-utc ai templombán Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész, Ispotálytemplom 
ban Szele György lélkósz, Csapókertben 
Kovács János népiskolai felügyelő, Homok 
kertben Papp László főiskolai szónior. — Az 
6gost. bitv. evang. templomban vasárnap d. 
e- 10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi.

A magyar katholikus egyház a mai 
uapon a bold. Szűz Máriának, mint a „Ma­
gyarok Nagyasszonyának* ünnepét üli. Az 
istentiszteletek a kővetkező sorrendben tar­
tatnak : Reggel 6 órakor misézik Nyári Ignácz, 
7 órakor Kampell József; a 8 órai szent 
misét a főgymnasiumi ifjúság részére egyik 
kegyesrendi tanár végzi; 9 órakor az ünnepi 
nayymisőt dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános vőgsi segédlettel, utána 
Szabó István prédikál; ‘/.likőr a Svetils- 
zárda s az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár Kálmán Dezső 
h. igazgató mond ; Vsl2-kor Szabó István 
misézik. Délután l/,3-kor dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia ős Rózsafüzór ; 5 órakor a Jézus 
szentsóges Szive társulatának hónapos ájta- 
tosságát végzi dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
szent beszéd, körmenet és lytániával. — A 
gör. kath. kápolnában : 6 órakor reggeli is­
tentisztelet ; délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa­
füzér ájtatosság predikáczióval.

— Blaha Lujza fogadtatása. Biaha 
Lujza a nemzet csalogánya a mint 
azt lapunk más helyén megírtuk, részt 
veit a debreczeni színház jubileumi 
ünnepén. A művésznőt tegnap a vasút­
nál nagy óvácziókkal fogadták. A fo­
gadtatásán részt vett a szinügyi bi­
zottság a színtársulat és a városi 
tanács több érdemes tagja.

— Birtokok bérbeadása. Király 
Gyula tanácsos elnöklete alatt kiküldött bi 
zottság ma adta bérbe a Pacz és Bánk erdők 
makkoltatását. A makkoltatási jog október 
15-étől kezdődik és tart márczius hó 1 - óig 
A bizottság a paczi erdő makkoltatási jogát 
Kiss Bálintnak 710 koronáért, a bánki erdőt 
Kovács Mihálynak 820 koronáért adta bérbe. 
A nevezett két ajánlkozó hajtandó a meg­
ajánlott összegnél 10%-al többet íizetni, ha 
a tanács megengedi, hogy a disznók már 
czius hóban is kint lehessenek az erdőkben. 
A város alig 1600 koronát vesz be ennek 
a két erdő makkoltatási dijáért, ami elég 
csekély összeg, ha meggondoljuk, hogy még 
csak néhány évvel ezelőtt is három, sőt 
négyszer akkora összeget kapott a város. A 
jövedelem csökkenésének az az oka, hogy a 
sertes-állomáuy a vész miatt rendkívül le­
apadt.

— Nagy vonatkésések. A tegnap­
előtt! ondódi vasúti katasztrófa miatt, 
a melynek részleteit lapunk tegnapi 
számában már közöltük, nagy zavarok 
állottak be a magyar államvasutak 
debreczen—püspökladányi vonalán. A 
gyorsvonat, amely délben érkezik, nagy 
késéssel jött be, a személyvonat pedig 
teljes másfél órával később futott be. 
Az üzletvezetöség mindent megtett, 
hogy a forgalmi akadályt elhárítsa — 
s ez holnapra valószínűleg sikerülni 
is fog.

— Jomkipur. Zndó polgártársaink 
hétfőn ünnepük a jomkipur-1, az úgynevezett 
„tiosazunapot", a melyet a jeruzsálemi 
zsidótemplom szótrombolasa emlékere tar­
tanak meg. Ezen a napon egész a templom­
ban vannak és bőjlölnek. Már előző este 5 
órától ünnep leáldozóig, tehát 25 óráig 
semminemű eledelt nem vesznek magukhoz. 
Az engesztelő ünnepre nagyban készül a 
zsidóság. Ezt az ünnepet ugyanis kegyelet­
tel ünnepli meg minden zsidó.

— A világítási bizottság kis 
játéka. Debreczen város azon szeren­
csétlen városok közé tartozik, amelyek 
minden gazdaságuk daczára is, az el­
maradottság útvesztőin tévedeznek. Az 
elhanyagolt kérdések egyike nálunk a 
világítás is. A villamos világítás beve­
zetése ügyében tegnap is ülésezett a 
világítási bizottság. Ezúttal a pót aján­
latok felett döntöttek. A bizottság ért­
hetetlen okokból egyedül Siemens és 
Schukkert bécsi-pozsonyi ezég ajánla­
tát fogadta el, mig többit a melyek 
között van a Ganz ezég is, mellőzte. 
A bizottságnak eme állásfoglalása nem 
igazságos s nagy részrehajlást árul el. 
E kérdést különben bővebben kívánjuk 
fejtegetni s kritikánk kíméletlen lesz 
a bizottság ezen eljárásával szemben.

— Hajtóvadásxat A debreczeni 
vadásztársulat folyó cv október 22 ón a paci 
erdőben az ottan elszaporodott vad serté­
sekre és duvadra hajióvadászatot tart, a 
részivénni óhajtók Kegyes Ferencz társu- 
iatizpénztárnoknál Piacz-utcza 58. szám a. 
jelentkezhetnek. A rendes évi hujtóvadasza- 
tok ezen évben a Savosgati erdőben tartat­
nak meg október 29-én, deczumber 17-ón, 
olőbbin csak őzbak, utóbbin suta őz is 
lőhető.

— Öngyilkos leány. Györffy Iza­
bella, mint ezt szombati számunkban 
megírtuk, mérget ivott. Öngyilkosságá­
nak okát és a mérgezés eszközét nem 
árulta el. Tegnap a rendőrség kikül­
döttei megjelentek ismét a beteg ágyá­
nál s valiatőra vették őt. Könnyes 
szemekkel, fulladó hangon vallotta meg 
elrejtett titkát, hogy reménytelen sze­
relme üldözte a sírba. Mérgezési esz* 
közűi morphiumot használt. A leány 
állapota ma már nagyon jóra fordult. 
Felépülése bizonyos.

— A szervező bizottság ülése. A 
szervező-bizottság o hű 9 én délután 3 
órakor Domahidy Eíemór főispán elnökiósó- 
vel ülést túrt.

— Házasság kötések. Az elmuit 
hét folyamán a helybeli altatni anyakönyvi 
hivatalnál, a következő párok kötőnek há­
zasságot. Porcsin Ambrus Biró Juliánná, 
Bikfalvy Ernő—Szikszay Margit, Székely 
Béla—Madarasi Juliánná, Vatjas Péter—Ta- 
kács Eszter, Jenes János—Szűcs Maria, Hor­
váth István—Szabó Eszter, Fekete Sándor— 
Tar Erzsébet, Dóró Lajos—Tibai Maiia, 
Tóth János—Nádházi Julianna, Molnár Sán­
dor—Borbély Ejzer, PíiC'iy Bertalan— 
Csáthi Zsuzsanna, Etil József—Kóki Róza, 
Horváth Mihály—Balás Mária, Uray Sándor — 
Szele Vilma összesen 14 pár.

— Működnek a mez«.i tolvajok. 
Napról-napra sereg számra jönnek a jelen­
tések a rendőrségre, amelyek mezei lopá­
sokról panaszkodnak. Tegnap is számtalan 
ilyen jelentés érkéz tt a rendőrséghez. Ezek 
nugyrósze az őszi termények, káposzta, lök, 
tengeri tolvajok. A rendőrség a tettesek után 
nyomoz.

— Gyáaztinnep a főreáliskoiá 
ban. A debreczeni ail. fereá iskola köt Ízben 
is áldozott az aradi tizenhárom vértanú ma­
gasztos emlékének. Okt, 6 án Pogány Koméi 
tanár széles mederben ismertette a nemzoti

Vegyen órát ékszert, ezüstöt Halász liándor ékszerésznél 
Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a

7 legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.
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küzdelmek véres történetét az egész ifjúság 
előtt. Ost. 7 ón pedig az ifj. önképzőkör 
rótta le hálája és kegyelete adóját. Az tinne 
pőlyt, melyen Fazekas Sáudor igazgató ős a 
tanári kar is jelen volt, dr. Kardos Albert 
vezető tanár nyitotta meg magasztos, buzdító 
beszédével. Frank Ernő elnök lelkes, szív- 
hezszóló beszéde után Debreczeni Sándor 
VIII. o. t. elszavalta Kuthi S. »Az aradi 
gyásznap* czimü költeményét. A remek sza­
valatot a közönség szü 'i J nem akaró taps 
sai és éljenzéssel jutalmazta. Majd Laczkó 
Károly főjegyző ismertette a nemzet hőseivel 
szemben elkövetett gazságot, mire Hegedűs 
Imre VII. o. t. mintaszerű szavalata követ- 
ki zett. A vezető tanár záró szavai után az 
ifjúság a Kossuth nóta hangjai mellett osz­
lott szét.

— As isr. hitközségi tagok 
figyelmébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy 
a ma este .engesztelési ünnep* alkalmából 
a Deák Ferencz-utczai izr. templomban az 
istentisztelet következő időben fog kezdődni : 
ma d. u. a „Mincha-ima* fél 3 órakor, este 
a „Kol-nidré* pont 5 órakor, reggel fél 6 
órakor.

— Ifjú Rakovlcs újabb bűnei.
Annak idején megírtuk, hogy if. Rakó 
vies Zsigmond a Hortobágy gőzmalom 
kárára csalásokat követett el. A csalás 
után elugrott. A rendőrség azonnal 
nyomozáshoz látott és ennek bámula­
tos eredménye lett. Sok és sok tizei­
mére vezette reá a rendőrséget a 
nyomozás. Ezeket az üzelmeket azon 
ban a vizsgálat érdekében elhallgatjuk.

— Iparváltások és megszünteté­
sek. Legutóbb közölt kimutatásunk óta ipart 
váltottak a következők: Vass Balázs czipész, 
Gerő E. Ernő férfi szabó, Szabó Lajos sütő, 
Kerékgyártó Ferencz fodrász, Tasi János 
csizmadia, Péchi Bertalan kelmefestő és ru­
hatisztító, ugyanezen idő alatt beszüntették 
iparukat Király Sándor kőműves, Fekete Já­
nos kerékgyártó, Nagy Sándor csizmadia, 
Pongor Ambrus csizmadia.

— Riadalom a színházban. Nagy 
riadalom támadt tegnap este a jubilá­
ns előadás alkalmával a színházban, 
amely csak rövid pillanatig tartott 
ugyan, de éppen elég volt arra, hogy 
megakassza az előadást és a legna­
gyobb ijjedséget okozza az egész né­
zőterén. A magyar dalt adták, amely­
nek egyik szereplője Szakács Andor 
a színpadon állott és szavalta a len­
dületes strófákat, amikor egyik nyílt 
változásnál hirtelen nagy robaj hang­
zott és a zsinór padlásról egy hatal­
mas léczdarab zuhant le a színpadra ; 
éppen a szereplő színész közvetlen 
közelében. Természetesen nagy ijjede 
lem támadt a közönség soraiban, a 
színpadon és orchesterben pedig, da 
czára annak, hogy a szereplő színész 
nem vesztette el lélekjelenlétét, per- 
ezekig megakadt a darab menete. 
A kellemetlen inczidensböl minden­
esetre okulhatnának a színháznál, ahol 
úgy látszik nem sokat törődnek egy 
ilyen kellemetlenséggel, amely nagyon 
könnyen egy ember életébe is kerül­
hetett volna.

— Letartóstatás a* éjben. A
rendőrségnek igen sok baja van azokkal a 
kétes alakokkal, akik a városról ki leltek 
tiltva. Mikor az őst sötét leple alászál, m g 
kezdődik ezeknek nz alakoknak az élete. 
Behálózzák a legegyügyübb embereket. Szom 
baton éjjel egy ilyen több ízben kitiltott nő 
lopódzott vissza a városba és egyik bérko­
csissal a vasúti indóház közelében lövő 
szállodában elrejtőzött. A bérkocsis ko­
csiját add g egy foglalkozás nélküli egyénre 
bízta. És ez volt az áruló. A rendőrök a 
bérkocsin levő idegent kihallgatták és a ki­
tiltott nö hollétét megtudva letartóztatták.

— Halálosáé. Tegnap este özv. Eőry 
Sámuelné akinek a férje hosszú ideig Deb- 
reczen város árvaszőki ülnöke volt, elhunyt. 
A temetés vasárnap délután három óra­
kor lesz.

— Népesedés. Az elmúlt héten az 
állami anyakönyvi hivatalnál 42 születést je­
lentették he, ezek közül 22 fiú és 20 leány. 
Ezzel szemben 43 haláleset fordult elő. A 
lakosság száma tehát természetesen l-ol ke- 
vesbedett.

— Véres verekedés. Óriási lár­
mára ébredtek fel tegnap éjjel a Kút 
utcza lakói. Verekedés volt. Nagy Gá­
bor, akit állítólag megvertek, a rend­
őrségen a következőképen panaszolja 
el az esetet : Az utczán megtámadták 
Szikszai Gábor, Kánya János, Szikszai 
Pál, Bihari Mihály és megverték. Sőt 
meg is akarták késeim. A rendőrség a 
vizsgálatot megindította.

— Eljegyzések. Az állami anya­
könyvi hivatamá* a múlt héten a következő 
párok jelentkeztek kihirdetés végett. Pál 
Sándor—Ö’.vösi Juliánnávnl, Berns Lajos — 
Pénzes Juliánná. Siliyo János—Bődi Margit 
Szaiontai József—Gomba sek Erzsébet, Bács­
kai Gabor—Kis Lidia, Schön Lajos—Nyakas 
Zsuzsánna, Tokai Ferencz—Domokos Eszter 
László Ferencz—Szsthmári Eszter, Gombos 
Miklós—Simon Lídia, Balta Sándor—Szendrei 
Zsuzsánna, Olajos István—Jobbágy Eszter. 
Király Sándor—Lada Erzsékot, Aufricht 
Vilmos —Krausz Erzsébet, Kovács Feiencz— 
Madácsi Mária, Németi Sándor—Sámuel 
Mária, Braun Márton—Zavicza Mária.

— A* osztály sorsjáték húzása.
Az osztáiysorsjáték búzásán a következő 
számok nyertek :

10000 koronát nyert: 16328.
5000 koronát nyertek : 23057 34813 

35912 57158.
2000 koronát nyertek: 3303 12816 

19097 25034 28122 30839 32834 33877
49085 50503 51879 54440 56173 57927
58577 72742 80325 88624 91087 98085 
101167 101997 102163 105402 108725.

1000 koronát nyertek : 280 2338 5740 
9626 20416 20988 24666 28974 31658 
32157 32822 35073 41691 42206 46395
56558 66888 59079 63984 65325 65378
67571 68815 69650 70778 72401 79413
79656 85179 86609 86622 93476 94640
95241 96937 97001 97211 102681 103324 
105762 107374.

500 koronát nyertek : 18 1351 1396 
3203 8700 4050 6266 6420 9765 10245 
12029 12162 12944 15060 15969 16983
21221 22664 23306 23635 24623 27809
28567 28880 30102 30396 30692 31401
31759 34422 39801 39841 41404 46451
50127 51984 52296 53915 54475 54905
55361 572S7 58655 59225 59613 59989
60526 63221 66891 67123 67659 68862

69423 70069 71364 72975 73567 75473
75620 77436 78460 79449 79707 80897
81002 81141 82635 82343 82904 86545
86648 89263 89658 90816 91630 91997
92803 95912 98518 99477 107614.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Olcsó könyvek Debreosen
múltjáról. Zoltai Lajos történelmi munkái 
közül olcsón megszerezhetők a következők:
„Debreczen a török uralom végén.“ Há­
rom térképpel 212 oldal. Ára 2 kor. 40 fill. 
„Debreczen és vidékének urai 1200— 
1500 közöttEgy térképpel és 4 rajzzal, 
nagy 8 rét, 42 oldal. Negyven fillér vidékre 
10 fillér postaköltséggel több. Megrendelése 
kot elfogad a szerző, a városházán.

— Árverés a vasútnál A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elhagyott 
tárgyak, u. m. : bőröndök, táskák, kalapok, 
esernyők, boíok, ruha és fohórnemüok Deb 
reezon állomás podgyász kiadási helyiségé 
ben 1905. évi október hó 18 án, délután 2 
órakor kezdődő nyilvános árverésen elfognak 
adatni.

— Meghaltak. Kiss Sándor ev. ref. 
57 éves, Nagy István ov. ref. 6 hónapos, 
özv. Eőry Sámuelné ev. ref. 51 éves, Simon 
Terézia r. k. 12 hónapos.

— Cselédek harcsa. Szabó Julia és 
Sándor Julia egy gazdát szolgáltak, jó barát­
nők voltak. Ez azonban nem tartott sokáig, 
összevesztek és összeverekedtek. A rendőrség 
Ítélete vetett véget.

— Elvessett kulcs. Péntek röggel 
ogy leány a Hatvan-utczai kutnál ott felej­
tett egy hajlói kulcsot. A szives megtaláló 
jutalomban részesül, ha elviszi Hatvan-utcza 
57 szám alá.

— Talált tárgy. Folyó hó 3-án 
találtatott egy kis női óra ; tulajdonosa kellő 
igazolás után az I-ső kerületi rendőrkapi­
tányságnál átveheti.

— Égés* Debreczen bessél mos. 
Neumann M. ruhaüzletéről. Ugyanis ezen 
legjobb hírnévnek örvendő czégnél az őszi 
és téli ruházatok dús választékban már rak 
táron vannak. Köztudomású dolog, hogy min­
den férfi, a ki divat szerint jó tartós szö­
vetből készült ruhát viselni szeret, Neuman- 
nál szerzi azt be, ezáltal meg van kiméivé 
a magas szabó számlától, a mamák is nagy 
előszeretettel keresik fel ezen üzletet, mert 
az ott vásárolt gyermek ruhák olcsóság és 
tartósság tekintetében utánozhatatlanok. Pine 
utcza 51. szám, a magyar királyi postával 
szemben.

— Legolcsóbb törlesztése» köl­
csönöket jelzálogra személyhitolre előnyös 
feltételek mellett foiyóssittat a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége* Debreczen, 
Csapó-utcza 12. gyors elintézés, felesleges 
költségek kizárva.

— A Magyar király kávéhásban
kitűnő kávéházi ita ok, állandó hideg buffet 
mellett minden este fölváltva elsőrangú zene­
kar hangversenyt tart. Legdivatosabb billi- 
ardok. Figyelmes kiszolgálásra legjobban 
ügyel Erős Jakab, kávés.

— Hova menjünk ssinhás után ? 
A Márkus „Dréher sörcsarnok* éttermébe, 
a hol színház után frissen csapolt Korona 
sört, dús választékú a frissen készített va­
csora különlegességeket kaphat a közönség. 
Naponta zene-estély.

— A világ legjobb egér csap 
dija kapható Mentse Henrik újdon­
ságok árubasában 1 darab 20 kr. 
patkány csapda 60 kr.

Már megérkeztek Q|jjg|[ Mg yobb czipő áruházában Debre­
czen, Piacz és Kossuth u. sarok, a 
iistemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.
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— „Antldol“ a legjobb gyógy-
■ser : fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. 
A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a 
tenyéren eldörzsölve s a használati utasítás 
szerint belólegezve, azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja s mindenki 
csak jót mond róla ; kérdezze ismerőseit, 
hogy „használta e máraz „Antidolt“, a mely 
nagyszerű hatásáért már arany éremmel is 
ki lett tüntetve“ ? Egy üvegecske ára 1 kor. 
20 fillér és 35 szőr mulasztja el vele fejfá­
jását. Kapható Dehreczenben Mihalovits J. 
Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Tóth 
Béla, Balázs Ödön és Radákovits gyógysze­
rész uraknál.

x Uj songéra terem. (Szalon.) 
Egy fővárosi minta szerint fog e hó 15-én 
egy nagy zongora és pianinó raktárt meg­
nyitni a hírneves Komáromi M. mühang- 
szerkószitő czóg, Piacz-utcza 49. szám alatt, 
a főpostával szemben. A leghirnevesebb 
gyártmányú zongorák szerezhetők be, kész­
pénz, valamint részletfizetésre is, szakszerű 
műhelye zongora, valamint mindenféle hang 
szerjavitásokat tökéletesen és jutányosán 
eszközöl. Hangszer üzlet, József-kir. herczeg 
utcza 2. szám, Bikaszálloda mellett, hol min­
denféle hangszer és kitűnő borok jutányo­
sán beszerezhető nagy gramophon raktár 
harmonium, czimbalom stb. nagy képes ár­
jegyzéket ingyen és bőrmentve, hegedű, zon 
gora hangolást évi bérletre is elfogad, vi­
déken is.

Meggyilkolt hitves.
Kid rillt gyilkosság.

A férj bűne.
— Távirati tudósítás. —

Déva, október 7.
Régi bűnről, borzasztó gyilkosságról 

rántotta le a leplet szombaton a dévai csend 
őrség. Kiderítette egy asszony titokzatos el­
tűnésének történetét. A vérlázitó esetről a 
kővetkezőket táviratozza dévai tudósítónk :

Zián Mária, ki Petrány László sebesi 
paraszt gazdának volt a felesége, a tavaszon 
eltűnt. A férj ekkor mély bánkódást színlelt 
és nyakra-főre járt a csendőrséghez, a köz­
ség elöljáróságához és kérte, hogy kutasják 
ki felesége hollétét. A hatóság minden irány­
ban megindította az országos kutatást, de 
annak eredménye nem volt.

Most azonban, mikor“ az ősz romboló 
keze megfosztotta a fákat, cserjéket lomb­
jaiktól, lerántotta a takargató leplet Petrány 
László sötét bűnéről is.

Beteljesedett az, amiről hónapok óta 
suttogott a falu, hogy a derék polgár asz- 
szonyt saját férje fosztotta meg életétől.

Történt ugyanis, hogy sebesi csendőrök 
a község erdőségébea nyomoztak s egyszerre 
egy nehéz lópokrőczba bevárt csomagot ta­
láltak egy mélyebben fekvő cserte között ei- 
dugvav Nyorűban oda siettek és a bevárt 
csomagot felbontották. Iszonyatos látvány tá­
rult eléjük. Egy félig oszlásnak indult holt­
test volt a pokróczban. A csendőrök a nyo 
mozást újra megindítottak és a falu szája 
után Petrány Lászlót elvitték a holttesthez 
6s kérdőre vonták.

Petrány eleinte czinikusan tagadott, mig 
hosszú vallatás után elfojtott hangon, sirva- 
riva összstörve beismerte szörnyű tettét.

A csendőrök a feleség gyilkost letartóz­
tatták és átadták a királyi ügyészségnek.

Őszi újdonságok
női- és gyermek felöltőkben.

I Teljesen friss áruk.   111 1
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TÁVIRATOK.

Lesz — nem lesz?
Fejérváry politikáját egy vasutas 

csinálta.

A Házat elnapolják.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, október 7.
Tognap még úgy volt hogy báró 

Fejéiváry Géza a ■ fö darabont nem 
lesz miniszterelnök. A király állítólag 
megrémült azoktól a tervekről, a me­
lyeket az öreg és bűnös hazaáruló 
elébe terjesztett. Ma már a dolog va­
lóságos találós kérdéssé vált.

— Lesz nem lesz, lesz, nem lesz 
ezt találgatják a politikusok.

Hát ma éjjeli távirataink azt az 
épen nem örvendetes hirt jelentik, 
hogy a fődarabant a minden haza­
árulásra kapható vén schwarzgelb ge­
nerális mégis miniszterelnök lesz — és 
pedig gazfurfanggal.

Szemfényvesztő programmot ter­
jesztett az ő felséges császárja elé, a 
melyet nem is ö csinált. Pénzen vá­
sárolt meg egy vasutastól politikai ter­
vet, és most azzal stréberkedik.

A szenzácziós politikai esemé­
nyekről az alábbi táviratok számol­
nak be.

Fejérváry marad.
Mindjobban megerősödik annak a 

hire, hogy a király újra kinevezi a 
báró Fejérváry kabinetet. A kinevezés 
egy kis politikai raffineriával lesz vég­
rehajtva. Október 10-ikén a képviselő­
ház ülésén Fejérváry alázatosan jelenik 
meg mint elcsapott szolga. Bejelenti 
hogy „legfelső királyi kézirat* érkezett, 
amelynek tartama az hogy a császár 

A képviselőházat elnapolja!
Képviselői körökben már azt is 

tudják hogy ez az erőszakoskodás 
végtelen rossz vért fog szülni. Tudja 
ezt Fejérváry is, a ki a királyi kézirat 
után minisztertársaival egyetemben ki 
fog kullogni.

Október 12-ikén azután megjelenik 
a hivatalos lapban a királyi |kézirat,
a mellyel a darabontokat ismét 
kinevezi egytől-egyig, törvény és 
alkotmányellenes kormánnyá.

Védekezés a ragály ellen.
Budapest, okt. 5. Infekczió ellen 

védekezni próbál minden ember. így 
fognak védekezni a pártok báró Fejér­
vári Géza ellen. Gróf Dessewffy Aurél 
főrendiházi tag mai ‘köziratot bocsátót 
ki, a mely szerint értekezletre hívja 
össze a főrendeket Budapestre. Az ér­
tekezleten azt fogják megbeszélni, hogy

Csak jövőre lesz a Ház feloszlatás.
Budapest, okt, 6. Nem lesz az 

idén Ház feloszlatás, mondják a da- 
rabant kormány tagjai. Dehogy lesz 
— majd csak jövőre. Felesleges dolog 
felizgatni az amugv is felkavart kedé­
lyeket. A helyett Fejérváry
Egy vasutassal programmot csináltak.

Budapest, okt. 5. Megbízható 
helyről jelenti tudósítónk, hogy báró 
Fejérváry Géza miniszterelnök azt a 
programmot, a melyet elfogadás végett 
beterjesztett az uralkodóhoz, nem maga
csinálta. Ez egv Mandola Viktor nevű 
győri vasúti hivatalnok mü?e. Man­
dola 5000 koronát kapott Fej ér váritól, 
amiért programmot csinált neki. Ezt 
Mandola Viktor dicsekedve emlegeti 
családjához Írott levelében. Dicsekszik 
benne, hogy programmját elfogadta 
Fejérváry — s felemlíti, hogy 5000 
koron*! helyeztek számára kilátásba. 
Fejérváry tehát nem csak áruló, de 
hígvelejű is, a ki programmot csinálni 
a maga erejével képtelen.

Szögyén Marich László.
Budapest, okt. 7. A M. H. azt 

a szenzácziós hirt közli, hogy Kossuth 
Ferencz és Polónyi Géza tegnap Sző* 
gyény Marich László csóri birtokára 
utaztak. Itt rövid ideig tárgyaltak az 
után, a délután folyamán vissza­
tértek Budapestre. Ez a kihallgatás 
tagadhatatlan azt jelenti, hogy Szö- 
gyény Marich László előtérbe lép — s 
vele kísérletezik a béke megoldását.

Kossuth díszpolgár.
Marosvásárhely, október 7. Az 

itteni törvényhatósági bizottság Kos­
suth Ferenczet ma díszpolgárul válasz­
olta.

Óriási oasutl szerencsétlenség.
Budapest, október 7. Donn mel­

lett, Rosztovban egy személyvonat ki­
siklott és 27 ember meghalt, 35 súlyo­
san megsebesült. Rósz vonatelváltás 
volt oka a szerencsétlenségnek.

József főherczeg gyásza.
Budapest, október 7. József fő­

herczeg legifjabb fia, a két éves Má­
tyás főherczeg — mint azt jelentettük 
— súlyos betegen feküdt Kistapolcsány- 
ban Szombat este 7 órakor táviratozzák 
Kistapolcsányról, hogy az ifjú föher- 
czeg ott meghalt. Az ismételt|gyászeset 
mély megdöbbenést keltett az udvarnál.

Borzalmas halál.
Basel, október 7. Holden mellett 

egy Thom nevű munkás borzasztó 
módon vesztette el életét. Egy alag- 
uton ment s a közben lába belekerült 
egy váltóba. Ekkor robogott el egy 
vonat1 Thom nem tudott elmenekülni,

hazaáruló kormánnyal szemben mi­
ien magatartást fognak tanúsítani.

Legszebb
a mit a* őszi idény nyújthat

mérsékelt árban kanhatók ——-

Darvas Testvér k
női felöltő áruh&xa.

^ Főtér, Fehérló szálloda épület,
'é Kietemolommai szemben.
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8 a vonat keresztül ment rajta, s 
elvágta mindkét lábát, feje is meg 
sebesült. Néhány óra múlva meghalt, 
miután előbb kihallgatták.

Magyar munkások tragédiája.
Newyork, október 7. Urtehal 

mellett egy palabányában nagy sze­
rencsétlenség történt. A bánya beom­
lott s az összes munkások csupa ma­
gyarok ott vesztették életüket. Eddig 
7 halottat ástak ki, de az elpusztultak 
száma sokkal nagyobb. A bányatulaj­
donos is meghalt.

Norvégia alkotmányreformja.
Krisztiánja, október 7. A keres­

kedők és élelmiszerárusok képviselői 
látogatott népgyülést tartottak és azon 
a storthinghoz intézendő határozati 
javaslatot fogadták el, amelyben kérik, 
hogy most, amikor Norvégia önálló­
ságának a többi hatalmaknál való el 
ismertetésével van elfoglalva, a folyó 
alkotmány válság gazdasági következ­
ményeire is legyenek tekintettel. Sür­
gősen felkérik a storthingot, hogy 
tartsanak ki a június 7-iki határozat 
mellett, amely a monarchista állam­
forma mellett van és mielőbi király- 
választással szerezzenek békét az 
országnak.

Az orosz forradalom.
Brüsszel, október 7. A Lütticbben 

megtartott nemzetközi ügyvédi kongresszus 
záró ülésén az elnök, Lejauno államminisz­
ter egy levelet olvasott fel, moly Hozzá a 
pétervári ügyvédek egyesületének elnökétől 
érkezett, amelyben ez elmondja, hogy az 
odesszai ügyvédek egyesületének elnöke ezért 
nem jelenhetett meg a nemzetközi kong 
resszuson. mert ez orosz kormány őt Szi­
bériába deportáVatta, ho?y ezzel megaka 
dályozze, illetve lehetetlenné tegye a birodalmi 
dumában való képviselőségének jelöltetését.
A nemzetközi kongresszus egyhangúlag a 
legélesebben tiltakozott az orosz kormány 
eljárása ellen.

Pétervár, október 7. Az itteni katonai 
kerületi bbóság legközelebb egy Stösszel 
tábornok ellen indított rágalmazési pört fog 
tárgyin!. A vádló Noshin volt haditudósító, 
akit Stösszel k >mnek éc gazficzkőnak neve 
zeit, mert — mint a panaszos mondja — 
Port-Artur állapotáról annak idején a Novei 
Kralban az igazságnak megfelelő tudósítást 
közölt. Stösszel akkor ki is utasította Nos 
hint Port Artúrból. Stös‘zelnek leginkább 
amia't fog keVeni felelnie, hogy Noshint 
kémnek nevezte. Stösszel különben az őt 
ért í yengo szélütéstől már te jesen fölépiilt.

A szabadelvüpárt Tisza ellen.
Budapest, : któber 7 A szabadelvű- 

párt hétfői érmkezletén indítványt terjesztő 
nek be, amelyben kimondják, hogy a párt 
az általános választói jogot pártkórdéssé 
emeli. Lehet, hogy Tisza István gróf már 
részt sem vesz ezen az érteke zleton. A párt- 
határozat kimondása esetére többen, akik a 
pártból kiléptek és többen, akik más párt­
árnyalathoz csatlakoztak, jelentették be csat­
lakozásukat a szabadftlvtipárthoz. Tiszával 
együtt hozzávetőleg 18 25-en lépnek ki a 
szabadé ívíj pártból. A mai politikai álláspont 
nak — szabadelvű forrás szerint igen sok 
o y n ü'dozata lesz, okik teljesín visszavo­
nulnak a politikától. Ezek között emlegetik 
Tisza Istvánon kívül Andrássy Gyula grófot, 
Apponyi Albert grófot és Eötvös Károlyt.

Egylet.
A gazdasági egyesület közgyű­

lése. A gazdasági egyesület e hó 22 én 
délelőtt 10 órakor tartja közgyűlését a vá 
ro=háza nagytermében.

UJ ifjúsági egylet. A debreceni 
róm kath. főgymnaaium segélyzö-egvesülete 
ma tartotta meg alakuló ülését. Az igazga­
tónak buzdító szavai u’án a megejtett vá­
lasztás eredménye a következő : Elnök lett 
Izsó Jenő VIII. o. t. nagv szótöbbséggel. 
Főjegyző : Ambrus Tibor VIII. 0. t. Pénz- 
tárnok : Csanádi Dezső VIII. o. t. Szám* 
vizsgáló: Nagy Lajos VIII, o t. Választ­
mányi tagok! Faust Imre VIII. o. t. és 
Bella G’-rő VIII. o. t. A VII. osztályból 
aljegyző: Szibeltz József, könyvtáros : Sze 
kér Mihály, számvizsgáló Kocsis Sándor, vá­
lasztói tagok: Húsz ó. és Motesiczky Pál 
VI. osztályból, Könyvtáros Dudinszky Emil. 
Választmányi tagok Kardos István, Mote- 
siczky Hugó, Kursinczky Aladár. V. osztály­
ból. Választmányi tagok Balog Sándor. 
Szabó Gvula és Kúrián Gyula.

A Kossuth dalkör tagjaihoz. A 
Kossuth dalkör működő tagjai értesittetnek 
miszerint a legközelebbi dalprőba folyó hó 
12 én csütörtökön este 8 órakor lesz.

Megrágalmazott főherczegi titkár.
Elitéit ügynök.

— Telephon tudósítás. —

Budapest, október 7.
Néhány hónap előtt, amikor Jőzsef fő 

herczeg gazdasági intézője, Unterauer József 
udvari tanácsos távozott ebből az állásából, 
furcsa fairek keltek szávnyra az elbocsátás 
tekintetében. Azt beszélték, hogy a főher- 
czegnek teljes bizalmával dicsekvő udvari 
tanácsos hütlenül sáfárkodott. Ebben az 
időben megjelent Braun Tgnáoz ügynök a 
főherczeg jószágkormányzójánál, Libits Adolf 
udvari tanácsosnál s közölte vele, hogy kü­
lönös hirt hallott Unterauer felől.

— Azt beszélte nekem — úgymond — 
Pucher István műépítész, hogy amikor a fő 
herczeg várbeli palotájának építését rábízták, 
ezért 100 000 korona províziót kellett Unte- 
rauernek fizetnie.

Libits csodálkozva hallotta ezt a beje­
lentést s látva, hogy komoly dologról van 
szó, megkérdezte :

— Felhatalmaz ön arra. hogy ezt a 
főberczeg ur ő fenségével közöljem ?

Miután Braunnak ez ellene nem volt 
kifogása, Libits udvari tanácsos hivatalosan 
is tudomást vett a dologról s legelőbb Unter- 
auert kérte magához. A megvádolt udvari 
tanácsos tiltakozott a vád ellen s kijelentve, 
hogy a bíróság elé viszi a dolgot, panaszá 
nak beadása előtt fölkereste Pucher építészt, 
aki felelőire vonatván, Paur Hugó udvari 
titkár és Korb Flóris műépítész jelenlétében 
azt a kijelentést tette, hogy ő semmiféle 
provízióról Braunnal sohasem beszélt.

Erre Uuntemuer följelentette Braunt 
rágalmazásért a büntető járásbíróságnál A 
megtartott tárgyaláson dr. Wiener járásbiró 
kihallgatta tanúképpen Libits Adolf udvari 
tanácsosi, aki előadta a történteket úgy, a 
mint fentebb ismertettük! Hozzátette, hogy 
a dolognak annál inkább végére kellett 
járnia, mart tény az, hogy Unterauertól 
függött nemcsak az, ki kapja a főherczegi 
építkezéseket, de övé volt a pénzek utalvá­
nyozásának joga is

A bíró szükség isnek látván Pucher Ist­
ván kihallgatását i , a tárgyalást elhalasztota, 
s annak f lyt t. í,at mára tüzie ki. Braun

vádlott kijelentette még, hogy neki nem áll 
módjában bizonyítani azt, csakugyan kapott-e 
Unterauer províziót, ö csak annyit mondhat, 
hogy Pucher, akivel egyszer együtt utazott 
a vonaton, beszélt neki a dologról s állí­
totta, hogy csak úgy tudta az építést meg­
kapni, hogy a szerződés aláírásakor száz­
ezer korona províziót fizetett Unterauernek.

A bíróság a vád és védbeszédek meg­
hallgatása után Braun Ignáozot 200 korona 
pénzbírságra ítélte.

■1 az újság ?
Telefon és expressz tudósítások.

Öngyilkosság a táborban. Pilis 
Csabáról írják : Mióta a katonaság a múlt hó 
végével távozott, a tábori élet csendes és 
egyhangú. Csak néhány száz ember lézeng 
a rengeteg területen. Ezek képezik a buda­
pesti összes mesteremberekből kombinált 
csapatot. Fúrnak, faragnak, dolgoznak, lö­
vőidét építenek egy állandóan itt lakó szá­
zados vezénylete alatt, tegnap aztán a tá­
bori élet csendjét megzavarta egv puska­
lövés. mely egy élétunt fiatal embernek 
adta meg a keresett örök nyugalmat. Varga 
Ferencz (lakatos) vadász közlegény volt a 
boldogtalan, aki fegyverével együtt már reg­
gel eltűnt a táborból. Azt hitték orvvadászni 
ment a főherczegi erdőbe. Hogy a lövés 
eldördült, czimborái nevettek. Várták, mit 
hoz Varga vacsorára az erdőből ? Szegény 
feje. pedig maga is ott maradt. A késede 
lemro keresni indultak s éjjel 11 órakor reá 
is akadtak a holttestére. Ott feküdt. Semmi 
Írást nem hagyott hátra. Temetése Pénte­
ken délután ment végbe egész csöndben. 
A szülőknek pedig elküldték a rövidszavu 
hivatalos tudósítást.

Szilágyi Miklós temetése. Szilágyi 
Miklós gépészt, ki a tüntetés alkal­
mával szenvedett sérülései következ­
tében meghalt, Petényi Gábor vizsgáló- 
bíró rendeletére a törvényszéki orvos­
tani intézetben felbonczolták. A bnn- 
czolás eredményeként megállapították, 
bogy a halál közvetlen okozóia valami 
tompa tárgygyal való ütéstől eredő 
basbártva-gvuladás volt. — Szilágyit 
ma délután fél három órakor 
temetik a kerepesi-uti temető halottas 
házából. A szocziálista pártvezetőség 
hivatalos lapjában felhívást intéz a 
munkás elvtársaihoz, hogy aki csak te­
heti, jelenjék meg Szilágyi koporsójá­
nál és búcsúzzék el a ,.rendőri brutá- 
litások áldozatától“ s rőjja koporsójá­
nál a kegyelet adóját. A munkás 
szakszervezetek küldöttségileg képvisel­
tetik masukat a temetésen, kiknek ne­
vében Klárik Ferencz tog a sírnál 
beszédet tartani.

Törvénykezés.
A jövő heti bűnügyi főtárgya 

lázok. A jövő hét folyamán a következő 
sorrendben tartatnak meg a bűnügyi főtár­
gyalások. Kedden Benke Sándor és társa 
ellen, szándékos emberölés kísérletéért, Gál 
Erzsébet ellen lopás bűntettéért, Megyesi 
József ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testi sértés vétségéért. Szerdán főtárgyalás
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Kozma József ellen csalás bűntettéért. Csü­
törtökön főtárgy "lés Kállai Bálint és társa 
ellen súlyos testi aértás bűntettéért, Kiss 
János ellen lopás bűntettéért, Csécsi József 
ellen súlyos testi sértés büntetőért, Pénte­
ken főtárgyalás K. Szabó Sándor s 5 társa 
ellen lopás bűntettéért.

A Tak&oa.fél« váltók. A D. Nagy 
Imre, Juoncz József és társai ellen több 
rendbeli magán- és közokirathamisitás miatt 
indított bűnügyben a főtárgyalást tegnap 
folytatta a kir. törvényszék, amikor is a Ta­
kács-féle 1800 koronás váltó ügye került 
tárgyalás alá. A nagyszabású bűnügyben 
elsőrendű vádlottként szereplő Juoncz József 
pénzügynök ugyanis a múlt év szeptember 
havában rávette Kunkli Imrét és nejét, hogy 
vegyenek fal pénzt, még pedig a Takács 
József és neje nevére, akikről a telekkönvv- 
ből szerzett adatoknál fogva tudta, 
hogy tehermentes igatlanuk van nekik.' 
Sikerült is neki a hamisításra rávenni Kunkli 
Imrét és nejét, a kik az 1800 koro,iáról ki­
állított váltóra roáhamisitottáfc a Takács Jó­
zsef és Takács Józséfné nevét, s erre az 
Alföldi Takarékpénztárnál a pénzt fölvették. 
Természetes, hogy Juoncz József a felvett 
pénzből az értelmi szerzőségért busásan ki­
vette részét. A tárgyalás további folyamán 
kihallgatott tanuk mind igazolták, hogy Jounc 
József, aki azelőtt nagy nyomorban élt, a 
tömeges hamisítások idejében feltűnően köl­
tekezett, s nála többször láttak nagyobb ösz- 
szegü pénzt. Juoncz a szembesítések da­
czára továbbra is konokul tagad. A tárgya­
lást ma folytatják és ítélet előreláthatólag 
Hél főre várható.

meg, nem menekülhetsz kar-

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. úebreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1905. október 7.

1905. októberi búza . . . . 16.08—10
1906. áprilisi búza . . . . 16.74.—78

októberi rozs. . . . 12.06—08
1905, áprilisi rozs . . . . 13.66.—63

októberi zab . . . . 18.22.-24
1905. áprilisi zab . . • . 13.40.-42
1906. májusi tengeri . . . 13 34.—36
1905. juliuei „ . •
1905. aug. „

szeptemberi . .
1905: szeptemberi repeze . . 24.80. -00

REGÉNY-CSARNOK, 
A hetes számú zárka.

37 Bűnügyi regény.
Az.a8szonY mindenre figyelt, ami kö­

ti tÖrtént’ közben egy egy pillanatra 
«•nézett és szemeiben sötét tekintette! jött 
issza. Hirtelen odaállott Bouquillatt elé és 

Hát mu^at<^ra mutatva megkérdezte : — 
telepedni gézengúz itt akar végleg le

— Miért ne ?
— Tibart visszajön ?
~~ Várom öt még valakivel.
"z asszony erősen Bouquillart sze­me nézett, gúnyosan mosolygott, 

nlfoi -T ^a8yon könnyedén beszólsz. Talán 
eJlefted megállapodásunkat ? Én juttas 

6 , k n eszedbe ? Nem ón vettem meg 
ha's8ad?ra*t^0t’ korcsmádat megnyit-

' De 1 Ez mind igaz.
ev-iir ^^g nem. De egy idő óta nem va 
.1 . megelégedve. Vigyázz magadra.

- e.lenőrizlek, Az árulás legkisebb jel,

nél is tudd 
maimból 1

- Nem abban állapodtunk meg, hogy 
az üzletet te vezeted, de a kizárólagos tu­
lajdonosa ón vagyok ?

Nem tudja ezt senki sem.
— Nem esküdtől arra, f ogy vakon 

engedelmesed.;! nekem, mindaddig, mig 
valame.yik napon mindketten el nem érjük 
czélunkat ? J

— Talán megszegtem ígéretemet ? 
Bouquillart felelni akart, de e pillanat- 

ban az udvar felőli ajtón kopogtattak és 
intett neki az asszony, hogy hallgasson.

_ Elég ebből I szólt. El no felej'sed, 
ogy mit mondottam és vigyázz magadra, 

nehogy egy napon ismét odakü’djolek, ahon­
nan kiszabadultál.
1 1 .^z,fn szrt™ utén otthagyta Bonquil 
tartót állaoi és kinyitotta az ajtót. A küszö­
bön egy férfi alakja láfszott.

Egyedül vagy ? kérdezte a jövevény. 
— Bouquillart van még itt, felelt az 

asszony.
A többiek még nem jöttek el ?

~ Várjuk őket.
Jó! A pavillonba megyünk. Veled 

van egy kis beszélni valóm.
A „sebhelyes asszony* röviddel ezután, 

az ismeretlennel a pavillonba ment. A férfi 
elég különös alak volt. Fiatal, alig harmincz 
éves lehetett és piszkos ruhája daczára szinte 
elegánsnak lehetett volna mondani. Szemei 
sötéten villogtak elő és fekete bár ony álarcz 
alól, haja hamuszürke, kezei finomak, lábai 
formásak voltak.

Miután a „sebhelyes asszony* ogy hat­
ágú gyertyát meggyujtotta, leült azon divan 
e!é, melyen az idegen már előzőleg eltie 
lyezkedett, A pavilion szinte fényűzéssel volt 
berendezve és mindenki csodálkozására fel­
találjuk mindama apró dísztárgyakat, rippeket 
és drágaságokat, melyekkel az előkelő sza 
Ionokat díszíteni szokták,

Az asszony a férfi lábai elé ült és olyan 
pillantást vetett reá, mintha egész lelkét 
akarná beleönteni.

— Beszélni akarsz velem Leó, készen 
vagyok és meghallgatlak, szólt az asszony.

Leo kis ideig hallgatott, tekintete beleol­
vadt az asszony szemeibe és arcza sugárzott.

— Oly szép vagy ma este, hogy ilyen 
nek még nem láttalak, szólott végre ; van 
nak pillanatok, midőn úgy érzem, hogy csak 
most kezdelek szeretni. Szépséged folyton 
fokozódik és amig te szeretsz, úgy érzem, 
hogy semmi baj sem érhet.

— Fenyeget ta'án veszély ? szólt közbe 
a nö, miközben kissé felemelkedett.

Leo keblére vonta a hölgyet.
— Légy nyugodt. Életem mindig ki 

volt téve fenyegető veszélyeknek, de mindig 
ép bőrrel menekültem. De a mostani hely­
zet komoly és épen ezért jöttem most.

— Kire gyanakodol ?
— Ezen helyiséig korcsmárosára.
— Bonquillart ?
— Milyen ember ez ?
— Igazi neve ez?
— Azt nem hinném.
— Ezt mind tudnom kellene, még pe­

dig hamarosan, mert a dolog sürgős. A 
többi azután az én dolgom. Ha gyanúnk 
alapos lenne, hogy ez tényleg áruló, úgy .. .

— Erről azonnal értesítelek.
— Az sokáig tartana és akkor czimo 

met nálad kellene hagynom. Azt pedig tu­
dod, hogy czimemet sehol sem hagyom, 
még nálad sem. Nem! szólt homlokát össze- 
ránczolva Leo, akkor csak egy biztos 
mód van I

Ebből az üvegből néhány csöppet töl 
tesz Bouquillart italába és biztosíthatlak, 
rogy azután semmit sem kell fartanunk 'öle.

A „sebhelyos asszony* olsápadt és 
számolt lesütötte.

VÁROSI -s-g SZÍNHÁZ.

Bérlet 13 szám (A ) Bérlet 18 szám (A) 
Debreczen, vasárnap, 1905. hó október 8 án: 
dóluián 3 órai kezdettel mérsékelt árakkal :

Katinka grófnő.
Este 77a órai kezdettel rendes betyárokkal

Az aszfaltbetyár,
Énekes bohózat tánezobka! 3 felvonásban. 

Irta : Fold Mátyás és Faragó Jenő. 
SZEMÉLYEK:

Mel°ahL8»mfUí b/ÖrZeÜgy"Ök-------Polgári Sándor.
Melame, a felesége----------------Sz. Gárdonyi T.
Vili \ L . Szakács Aranka.Vili gyermekei----------------Szakács Katóka

Kézi a gyámlaánya----------------Dinyésy J. *
, £-------------------------Kondor Ernő.
adiárv-------------------------Deéssy Alfréd.

HankA n U°!í Ja-------------------- Sarkady Vilmos
Hankaa dajka ------------------------Fóthy Frida.
Hájas hentesmester —----------- Kiig TtG.pf
KSKrT?á------------------
Nyúzó, főpmezér-------------------- Jubay József.

í!fitttéra

„Henneberg-selyem“
kizárólag ! — fekete, fehér és színes 60 krajczártól 11 
dö-ig metere blouzoknak és női ruháknak, franko elvá 
^otva a házhoz szállítva. Gazdag mintaválasztékot for 
d 1/10 postával, HENNEBERG selyemgyára Zürich

! ieggiasbb hspéMes9,

Kapható minden gyógyszertárban éa fűszer-
■ kereskedésben. - s

B r "rsc1- ág« -«aKGxtHweroNKMO

(Folytatjuk.)

Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanulmány­

aimról hazatérve, ezúton értesítem a n. é. 
urihölgy közönséget, hogy a legilletékesebben 
megállapított őszi és téli toilettok formáit és 
készítését megismertem. Különösen szem előtt 
tartva az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan praktikus nj 
modellek készítését mellfüző termemben sajá 
vózetósem alatt megkezdtem és ez eredeti 
párisi ős angol facon szerinti, legérzéke­
nyebb alakhoz és megfelelő egészségi fűzők 
nálam kaphatók és próbálhatok. Mindezen 
fűző készítményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viseletűk igen hasznos, mig el­
lenben a gyárilag vagy szakértelem nélkül 
készített fűzők a női szervezetre rendkívül 
károsak. 15 évi üzleti praxisom alatt az or­
szág különböző részeiből hozzám érkezett t. 
rendelői és orvosi elösmerő nyilatkozatokat 
tartalmazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bérmentve megküldöm.

Saját készitményü fűzőimből állandóan 
dús raktárt tartok.

Tisztításokat és javításokat a legol­
csóbban vállalom.

Teljes tisztelettel

GOLDSTEIN KAR0LIN 
füzőgyára,

Debreczen, Piacz n. 42 sz.
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öleséi lehel vásárolni 
Női felöltőt, Boákat
'Női kalapokat
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*$
ff1 Különlegességek! *

5 Peliiche és baraszt gyér- í

A/ mek kabátok, Ruhák, i
S sapkák és fejkötőkben Q>

úgyszintén a legdivatos- a,
sabb kötött Blousokbanü £

legolcsóbb árak! |
t
to 

to
divat és rövidáru üzletében }f

Főtér 9. sz. Bika szálloda mellett, |

Márton Gyula

DKBRKCZENI FÜGGETLEN ÜJSÁG

Haszonbérbe kiadó
egy ősidők óta házilag 
kezeli 1400 holdas eí§Ő 
rendű minőségű______

elegendő és sziláid gaz­
dasági épületekkel ellátva.
Komoly refiektánsok tudassák 

czimüket ,,Prima bérlet“ jelige alatt 
e lap kiadóhivatalával.

Az
tiölgykozonséghsz.
Nagyságos asszony!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utániról, van szerencsém a kö­
zelgő őszi és téli idény alkalmával 
a nagyra becsalt érdeklődő hölgy- 
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a leg­
újabb divat női, leány és gyermek 
felöltőkben, köpenyekben, raglá 
nokban bundákban szőrme új­
donságok, laqnet. Paletók ós Figa 
rókban stb , produkál nagy válasz­
tékban és legizlésesebb formákban 
és modellekben szerezzem bo.

Áruházam
ma már teljesen fel vsn szerelve 
és oly változatos minden Ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kételkedhettem 
miszerint minden hölgy me találja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel minden egyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives párto­
lásért és vagyok

alázatos tiszteletiéi

Eme Bíró 1.
ajánlja angol és franczia 

női-szabó termét

Halmágyi Sámuel
utóda

Oebpeisiefie

DEBRECZEH, Piacz utcza 58 szám.
Állandó szabászat! és varró tanfolyam a 
Lipcsei női szabó akadémiai metódusa 
szerint, hol is mindennemű külföldi 
szövetkülönlegességek ó modelok álla 
nek a nagyérdemű divatpártoló hölgy­
közönség rendelkezésére megtepő spe­

ciális kivitel és
rendkívül olcsó árak mellett.

Keztfíí vételnél
ügyeljünk arra hogy csakis 
szakértőtől vásároljunk. ^

Legajánlatosabb tehát ha a 
legújabban felfedezett amerikai 
fiatal kecskék bőréből készített 
finom keztyüket használjuk, a 
mely áruk dús választékban 
kaphatók

Kun Márton
kötszer, kezíyü , pipere és kézmiiára 

üzletében
OEBRECZEN, Piacz u. 12 szám.

v
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tiszlitokivonatoí:

IA Horváfh-fé!e
gőzfiirész telepen

vágott tölgy tűzifa
100 kilogrammonként

kapható.
Nagyobb vételnél árkedvezmény.

Takarékpénztári könyvecskékre és Che- 
- zámláqneszámlára.

Kölcsönöket oynjt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingailanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno­
koknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpénzek és külföldi bankjegyek be­
vallása és eladása

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye 
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
oingdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi tőitörlesztésre

^raktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nynjt.

Mindennemű felvilágosítással szí­
vesen szolgál

ni Intóant tt<rowe»eWHo
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Tiillíiöii k f
UUHUP tlil uu ú

áz álföldi takarékpénztár
DEBRECENBEN, Pmcz-uieza saját ház.

Elfogad betéteket

B EB REG Hl, Eistemplöüöazár. 
Megérkeztek raktárra

azcszi illüat újdonságai.
EShrat kelmék«

Angol flanellek.
Posztók Cestiimre.

RHoso welezek stb. síi).

Kii mm osztály.

Eoyeöüli pliiiíöif ér
Debreczenhen.

Ahoi a legnagyobb választék­
ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjulányosabbnn kap­
hatók.

H1-5 kitímő étvágyfokozé h
AHI asztali italt áhsitasztali italt óhajt,
ÄM gyenge, iábbadozó, 

AM ideges, álmatlan, 
Aki vérszegény, 
AM sovány, 

AMI szoptat,
AM tüdőbeteg,

ne aulaszsza el saját érdekében 
a kitűnő hatásúnak elismeri és 

rendkívül briós

ERCULES

er* Ede
cs és kir. udvari szállító.

©ibraezert, Feltár.

1.... Imafáfa-táiBser
l i iiülöiilegességet inni.

S Kapható minden nagyobb esem e- 
N ge-, füszerkereskedésben, kávé­
id házban, vendéglőben és a
I Hercules Sörfőzde st™si

Budapest1, VII., Bethlen-tér 3.
Telefon 63 87. Árjegyzék ingyen.

I
R

Vidékre postán küldünk 5 kg. próbaktiideményt 
(6 üveg) utánvéttel. — Kapható Debruczuiben : 

1ÁYEB JENŐ ezégnél.

Czoki Tisza, Fehérváry,
Menjetek a Bargba lakni, 
Álljatok bo ftt lakájnak 
Kamaril a szolgájának 
És hogy szeplős kipstekf-t 
No lássa a dicső császár 
Vegyetek egy vagon erőmet
Maliid Crcmet! 
Debreczenben Tóth Bélánál.

ártalmas anyagot nemtaf- 
talmazó 1 gKed-mitebb szépítő
sz rek : Katiid arczkenőcs, Crém, 
Szappan, Maliid mozsdóviz stb. a 
legvastagabb SZOplŐt, májfoltot, VÍ-
medlit leveszik az arezot ölévé és 
bársony simává teszik. Tessék meg 
próbálni, ha nern használ, át át min­

den kibúvó nélkül visszaadó m.

kr: gyógyszerész,
mulaboraíoriuma, Labratorie Gosmetiqn3 „M tüdő“, (Alapittatott a hasonnevű 
párisi laboratórium min1 j ra 1895 ben Budapesten.) Gyár e'ep : Ungváv s ját 
ház. K pható Budapesten Töröknél Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésznél, 
Tisza palota és miieden jobb gyógyszertárban. : . . . -----

OSENBERGé
willanymüszienéssek. Varrógép-

sHAMMER
és Kerékpár raktár.

Alant jegyzett ezóg a maga nemében azon páratlan 
kedvezményt nyújtja mindazoknak, kik varrógépet vá­
sárolnak, hogy teljesen ingyen minden után fizetés 
nélkül kilanittatja a divatos női szabászatban.

Alkalma van mindenkinek teljesen ingyen 
hozzá jutni a legdivatosabb női ruha, valamint a fehér­
nemű szabászathoz és a legtökéletesebb szabásmintákat 
szintén díjmentesen adjuk.

Vidékiek 8 nap alatt ki taníttatnak.
Raktáron tartunk családi Singer, karikahajós, vi- 

branting és iparos gepeket a legolcsóbb árak és ked­
vező fizetési feltételek mellett.
Minden varrógépért 8 éves jótállást vállalunk.

Szabadalmazott himzőkószülék minden gépre alkalmazható.
Tisztelettel DEBRECZEN, Piacz-Ü. 2. Sí.

Rosenberg és Hammer A nagytemplom mellett.

*3 < ^

II
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Hogy Hegedűs Árminnál Debrec enben a Piacz- 
utczán Bika szálloda melletti Ranunkel házban lehet a
legjobban és legolcsóbban vásárolni! Ahol! ~

jj mosó veieszek (flanelek) mire csak . 23 kr. 
Egy tat finom franczia oaíiszí női zsebkendő 1.25 „ 
Női és Ferii ernyők jók és tartósak csak . 118 „ 
egy drb VU mir hossza berliner saál. . . 50 
egy férfi ing madapolin schifonból kemény elejti 98 „

N : ruha é3 costümme kelméket tovább is 41, 83, 86 krért árusítom. Fekete kel­
mékből külön osztály és azok olcsósága már eddig is bámulatba ejtette t. vevőim.

Már is bebizonyít!
egy mir (Anna) Tesnis flanel csak . . . . !3 kr
egy mír koczkas és csikós pásztó csak . . 24 »
egy mír jó erős spárga szőnyeg csak . . 15 „
egy remek szép gyapjn binetí ágytakaró - - ?8 ~
egy drb két személyes vallás brillantin paplan 2 95 *

IBS

Apró Hirdetések,
10 síiig 40 fillér, azon töl minden szó 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből *zt
dett minden szó 4 fillér — Vidéki tndakoiédásná 

tessék válaszbélyeget csalóim.

Helyik szép leány volna hajlandó levelezni 
egy csinos 32 éves re f. nősülni vágyó 
fekete bajuszu bankhivttalnokka, kinek 
évi jővédelme 3 ezer kor., vagyona 25 
ezer kor., ugyanennyit rnég fog örökölni. 
Leveleket , Aki mer, az nyer“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbít. — .Árvának“ levele 
van a főpostán.

Egy 25 éves barna önálló fodrász nősülni 
óbajt. Szíves érdeklődők leveliit teljes 
czímme', erczképpei ellátva. „Danubius 
2345.“ jelige alatt a kiadóhivatal továb­
bítja. Titoktartás biztosítva. Irhst bárki.

Legolcsóbb bevásárlási forrás I 1 üv. Ezerjó 
24 kr. Riziiag 32 kr. 1 liter Jamaika mm 
80 kr. Sürü málna szörp 1 írt 1 ko törni, 
csokoládé 90 kr. 1 dgr. császár keverék 
tea 5 kr. Törmelék tea raktáron. Tea SÜ 
töményekben óriási választék, 1 üv. Pezsgő 
Carte B auche 1.20, Tokaji Sec 1.50, 
lnfiuensa ellen legbiztosabb szer 1 üveg 
gyógy Cognac 15 és 25 kr. Meik i Ferencz 
néi Füvészkert-u. 14. Telefon 374.

Kiadó bolt vízvezetékkel kenyőrpiaczcn De- 
genfeld-tér 10. sz. uj emeletes épületben.

Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pícséinyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok iegel nyösebben he­
ss erezhetek az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Si-xonffi u’czi 5. sz.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás és éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.

„ iwitáM üzlet-
feíosziatás mi tt ! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák végkiarusiltatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistempiom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Féimgyea !

Bolt szép világos 9 méter hosszú kiadó a 
legforgalmasabb helyen, Csapó-utcza 11. 
Sümeghy-ház.

CzipŐSZakmábéi ügyes eladó és tanu'ó fel­
vétetik Mandel és Társánál.

Csekély heti vagy havi részletekben besze­
rezhető K .iser Salamon Debreczen legna­
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2. 
Vászon, Kézmüáru, fél fi és női keszruhák, 
felöltők. Őszi es tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök és képek. Mérték 
utáni ölt -nyszövetekből óriási választók. 
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
mun kásoknak 15 százalék árengedmény.

Esztergályos ttmulónak 14 évet betöltött fiú 
felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos 
mesternél Pét rfia utcza 1.

A Nagy Szepesen 3 nyilas tanyafOld, hozzá 
való gazd sági épülettel eladó. É t.-kez 
he;ni Baross utcza 10.

Köszvénynél és csuznál használjuk egyedül 
a híres kiráiybalzsainot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájd .írnak 
ellen, tehát minden háznál tartani kell. 
Egy nagy üveg utasítással 2 korona. Kap­
ható a készitő Grósz Nagy Ferencz 
gyógyszerésznél Debreczen, Kussu h utcza 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezuk gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

PénzIröicsHn azonna* 4,5, o szuzu-renZKOSCSOn iékra mindenkinek, min­
den összegben adóslevelekre, váltókra, 
kötvényekre, életbiztosításukra, zálogtár 
gyakra, részlet visszafizetésre is. G- Löl­
höffel, Berlin W. 35. Visszbólyeg.

Fehér himzőuők kerestetnek állandó mun­
kára Fűitek Testvéreknél.

Kot hó elsejétől kiadó a Simonyi nt 12 ik 
számú ház udvarral, kertel 4 szobás utczai 
lakással Eríesezheini Mentze Henrik uj 
donságok áruházában.

2 szép világos szoba előszobával, mely iro 
dának is igen alkalmas kiadó, Piacz utcza 
38, I. emelet.

iasesztergályozást, vasgyaln-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépm üholye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tér 
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tára. Képes árjegyzék ingyeu. — Telefon- 
szám 168.

Zongora jutányos áron eladó. Simonffy- 
utcza 34.

Egy jó családból 14—-15 éves fm tanulónak
felvétetik Slachta János fűszer- és vas 
üzletében H Nánáson.

1000 darab levélborltók, tetszés szerinti ezóg, 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoíí- 
mann és Kronovitz könyvnyomdájában- 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

üzleti könyvek felárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú szobi 
kiadó Szécsényi-u. 27. sz.

Kézi kocsi, áru hazaszállításra alkalmasat, 
jck.rban lévőt veszünk. Czim a kiadóban.’

Kerestetik egy nagyobb birtok Hajdumegyc- 
ben. Czim a kiadóban.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kap­
ható Róth Antal fűszer- és csemege üzle 
téb?n Csapó u. a zenede épülettel szemben.

8 A vegyileg 
az arc*
03

megvizsgált, amellett hatóságilag 
«bőrre ártalmatlannak talált

zőrwesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemet- 
len arezszőrt gyökerestől, a nélkül, hogy az

arezbőrnek legkevésbé is ártana és az arcznak meg­
adja az üdeséget. finomságot és simaságot Ára 7 kor.

Vidéki megrendeléseket diseréten utánvét mellett 
eszközöl

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-atcza 18.
226 szám.

1905. végreh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. £ a értelmébao ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajdúnánási kir. já­
rásbíróságnak 1905. évi V. 177/1. számú 
végzése következtében Dr. Szervánszky Imre 
ügyvéd által képviselt Kiss Antal hajdú 
dorogi lakos javára B. Simon Mihály hajdú- 
dorogi lakos ellen 232 kor. s jár. erejéig 
1905. évi augusztus hó 30-án foganatositot: 
kielégítési végrehajtás utján le és felülfog- 
la t és 695 kor. 50 fillérre becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: 2 db ló, 2 db csikó, 
lószekór, házi bútorok és búza termény, 
melyek Ancsán András, Czinczár Adolf, 
Szender Farkas és Áron Miksa követelésére 
is lefoglalva lettek nyilvános árverésen el 
adatnak.

Mely árverésnek a hajdúnánási kir. 
járásbíróságnak 1905. évi V, 177/2. számú 
végzése folytán 232 korona tőkekövetelés, 
ennek 1905. évi augusztus hó 28. napjától 
járó 5% kamatai, V|°/o váltódij és eddig 
összesen 770 kor. 18 fillérben biróiiag m^r 
megá.lapitott költségek erejéig, B. Simon 
Mihály hajdudorogi lakos lakásán leendő 
meg artására 1905 évi október hó 9 ik nap 
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti 
ingóságok az 1881. évi LX t.-cz, 107. és 
108. § ai érteimében készpénzfizetés mellet', 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósii 
gokat mások is le- és felülfoglaliatlák 
azokra kielégítési jogot nyeltek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értei 
móbon ezek javára is elrendeltet k.

Kelt Hajdúnánáson 1905. évi szeptem 
bér hó 19. napján

Muraközy Gábor,
kir, bir. végrehajtó.
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EZÜST KALYHA
Magyar ipar diadala az egész világon.

hosszú esztendő viszontagságain keresztül futotta meg erős 
támadásoknak kitett körútját a magyar ipar egyik kitűnő találmánya

a Braun N. A.-féle szabadalmazott és törvényesen védett

HSf kályhaezüst-fény
E valóságos tiizpróba után, mint egy hős hadvezér, diadalmasan 

kei ült ki az ostromló silány konkurenczia támadásai alól, hllszkén hir­
detve, hogy nemcsak hazánkban, de a külföld előtt is kivívta az 
igazi elismerést s a magyar iparnak hírnevet és dicsőséget szerzett.

A Braun N. A.-féle kályhaeztist-fépy a következő kitűnő 
tulajdonságokkal bir:

A komor fekete vaskályhákat a szoba díszére, 
barátságos szép ezüst színűvé változtatja át, mely 
színe azonban tartós marad ; neiti ég el, nem füstöl s 
szagot nem terjeszt* tehát megkímél a sok fárasztó 
vasporozástél, keféléstől, ami igen sok piszokkal, po­
rozással szokott járni.

E szép tulajdonságai daczára aránylag olcsó is, mert egy ren­
des nagyságú kályhára egy doboz, melynek ára 80 fillér, telje­
sen elegendő.

Használati utasítás.
A kályha fejtés előtt egy kissé felmeiegitendő 

(nyáron nem kell), hogy a száradás gyorsabb le­
gyen ; előbb azonban a régi fekete rétegtől meg­
tisztítandó : a vaspor meleg vízzel ; a lakk vagy 
tisztító paszta spirituszszal vagy lúggal. — Fe. tés 
alatt minden megmártásuál az ecsettel felkeve­
rendő. — Uj kályha két festést igényel.

Használati utasítás minden do­
bozon található.

Hajduvármegye és Dcbreczen váró*» egyedárusitói

Pásztor Gyula és Társa
Telefon 271. vaskereskedése Csapó-utcza, Barkház. Telefon 271.

Kályhaeziist-fóny.
Használható még : öntött konyhák, plattok, 

füst csövek, cserép kályhaajtók, üstházak stb. be - 
festésére.

Szigorúan ügyeljünk ám a védjegyre, mert 
csak akkor valódi, ha minden dobozon e jegy 
látható.
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Az elmnlt 
rendkívüli 
száraz nyár 
folyamán 
ismét a

Étikül lementi
Első Szölöoltvány-telep

Tulajdonos: Caspar! Frigyes Med- 
gyes, 26. Nagyküküllő megye.

volt az egyedüli az epész országban, mely oltvá­
nyait óriási mennyiségit, naponta 5 millió liternyi 
Viszel öntözte s ennek folytán az egyedüli szőlő- 
telep, amely ez évben is valóban szép és minden 
tekintetben kifogástalan minóségü szölőoltványo- 

kat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerd levéllel ingyen 

és bérmentve.

Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve.

Butorraktáraim
tulbalmavottsága miatt, évtizedek óla 
kitűnő hírnévnek örvendő '

cs. és kir. udvari

bútorgyáram
elismert elsőrendű készítményeit a leg­
er, esőbb arak melleit ajánlom a nagy­

érdemű vevőközönségnek.
Kő! !s ég vetess el és intákka’ kivonatra 

dijmonle en szolgá ok.

Schwarz Vilmos
Debrecaren, Piacz-u. 71. szám.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

iát teitási cziltl
nagy raktárral állok rendelkezésre.

Felhívom a t. közönség figyel­
mét úri-, női és gyermek czlpőimre, 
valamint Iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettelmm LAJOS czipész,
Piacú ntcza 1? Etenczinger ház

Szőlővesszö!
A világhírű

„Delawáre“
adja a legjobb bort !

A phyloxerának ellent áll!! 
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 
bárkinek.

Szőlőoltványok
mérsékelt áron kaphatók!

N Nagymennyiségű sima ás g?ö- I I 
keres Delaware vessző eladás | |

Czini:

Szigyártó és Takáts

szőlötelep tulajdonosok.
— Telep : ^Ll«<k-f9egesdL. =
Központi iroda : Felső Segesd, Somogy rn.

II] üzlet megnyitás,
Széchenyi ntcza 6. szám.

m

Van szerencsém n nagyérdemű úri kö­
zönség szives tudomására hozni, miszerint » 
mai ko- igényeinek teljesen mepfele'fi
szép selyem szövet kartonfestő. kémiai ve­
gyészeti, férfi és női

Ruhatisztító-intézetet
1905 évi szeptember hó 14 én nyitottam.

Ezzel az a czélom. hogy megóviam a nagyérdemű 
úri közönaógnek fáradságát, nem kell Budapestre 
vagy Bécshe a inkákat tisztítás végett küldeni vagy 
úti költséget fizetni, hanem kémiai vegyészeti ruha. 
tis-ztitásra elvállalok minden néven nevezendő férfi-, 
női- és gyermekruhákat, színházi öltözékeket, a leg­
kényesebb világos selyem, szövet, blúzokat, báli 
belépőket, moll és batiszt ruhákat, bársony öltözé­
keket. bontott és bontatlan állapotban. Továbbá 
selyemmel hímzett kézimunkát, asztalfutót, csipkét 
szalagot, csipkegallérok és csipke függönyök fehérit- 
tetnek, vagy bútorhoz illően bármily színre f stetnek. 
Végül vegyészeti tisztításra adott férfi és női ruhát 
legczélszeriibb felbontatlan állapotban tisztítom, fe­
lesleges elbontani, sőt bármily kényes és dús diszi 
tésii legyen is, egészben tisztittatnak, anélkül, hogy 
ezáltal szinők vagy alapjok változást szenvedne. A 
tisztított tárgyak visszanyerik eredeti uj színüket és 
azonnal használatba vehetők Gyászruhák haladék­
talanul festetnek és leggyorsabban elkészíttetnek, 
valamint fehér ruhák mindenféle színre festetnek 
Postai megbízásokat vidékre pontosan és lelkiisme­
retesen eszközlök. Főtörekvésem oda irányul, hogy 
25 évi tapasztalatom annyira szakképzetté tett n 
szakmában, hogy kül- és belföld nagyobb városaiban 
lévő üzletekkel, munka kikészítésben, valamint munka 
kivitelben mindenkor versenyezhetek, miért is a 
ruhatisztitás nemcsak ti ztasági, hanem taka.ékossági 
szempontból is igen fontos. Mint uj honpolpár szives 
pártfogásokat kérve, mély tisztelettel magamat ajánlva 

maradok

Péch^r Bertalan,
mü selyem, szövet és kartonfestő, kémiai vegytisztító 

intézete az ..Isteni gondviseléshez“.
Felvételi helyiség

Széchenyi ntcza 6 szám Donogán és Somossy 
ezég mellett.

Műhely : Eötvös ntcza 62. szám (Saját ház )

Orosházi leosférsiilod! és Élelmezési Csarnok
A közelgő ünnepekre ajánlunk és 
előjegyzéseket elfogadunk

festi i®cii-a (barchesz.)
Finom kokuszzsir, friss tea vaj, csemege szöllö, 
továbbá idei főzelékek és lekvár.

A legjobb

Borsajtók
és szellőzök

készítője én r-ki ára

PreizlerMőr
gépműhelye

Debreczen,
Deák Ferencz-utcza 

22. sz.

□IBI Tmmm
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Kezdődő iskolai ívre
Fiuk részére fehér és színes 
ing, kézellő, gallér, lábravaló. 
Leányok részére Reform, em- 
pír és diszkötéuyek, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és hugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök KO 
krlól, Paplanok 190 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza palota

Iszákossá!! nincs többó!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát 
a Coisaporből. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban 

egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A COZAPOB többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról, mert csodahatása el­
lenszenvessé teszi az iszákosnak 
a szeszes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan bat, hogy azt 
feleség, testvér avagy gyerme 
egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem 
is sejti mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok sok ezer férfit 
a szégyen és becstelenségtől meg­
mentett, kik ké öbb józan polgá­
rok és ügyes üzletemberek lettek. 
Temérdek fiatal embert a jó útra, 
és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel 
meghoszszabb itotta.

Az intézet mely a COZAPOB 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják egy próba 
adagot és egy köszönő Írásokkal telt könyvet díj és 
költségmentesen küld, hogy igy bárki is meggyő­
ződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az 
egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk ki szerünket raktáron tartja és az 
bárkinek díjmentesen egy könyvet ad a következők 
BíláíS Ödön gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg 
Debreczen kívül lakók egyenesen Londonba intézzék !

COZA INSTITUTE
(Dept. 3S.),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA BS. sz.
. ..yáejaki ezen szelvényt éa 
kmldjo még ma az intézetnek, 
m /-nV,e ®k 25 fillér levelezőlapok 
1 ' ll|lérro bórmentesitendők.)

Központi l éi kalap divafierem,
értesítés.
Ez utón hozom a t. hölgy közön* 

sép b. tudomására, hogy LOfidOB, Párig,
Bácsi bevásárlási illámról haza érkéz- 
t*-m és DebreCüeiibsn legmodernebb

női kalap divatoméinál
Piacz u. 75. sz. alatt Bankpalotával
Szemben a szezon legszebb legideáli­
sabb újdonságaival fölszerelve megnyi­
tottam, a melyre kérem a t. hölgykö 
zönség snvés pártfogását, előre is Ígér­
hetem, hogy fényesen berendezett női 
kalap divattermemben a t. vevőimet a 
legpontosabban kiszolgálni mindenkor 
fötörekvésem leend.

Fein üatildi
Piacz-utcza 75, 

Bankpalotával szemben.
Központi néi kalap iWaiterem. 

SOÖ k&rmmát
fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének basználatamellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergas.se 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogonériában — Csakis 
..Bartilla togviz“ kérendő. Hamisítások bejelentése jó 
j italmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­

men tv fi küldök 7" üveget 5 kor. 30 fillérért

Hollandi pmorcseppsk
a legkitűnőbb hí sittser mind -li­
ne mii gyemorfaj iánál, gyomor- 
görcsnél, emóust-áfri aava. okn 1.

Használatiu a» tás mellékelve mi i- 
dón üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajá Iható 
oiy egyének -él, kik nyaralni, utazni 
ír ennek, vegy nkik tanyákon vagy 
Ida faluban tartóskodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juihatnak.

üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.
Kapható :

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

BEBREOZEN, városházzal szemben.

Megbízható és szorgalmas

ÜGYNÖKÖK
o y.-.n vidékről, a hol a bxöíő megte­
rem (s szőlőmiveléssel foglalkoznak és 
a hol a tiloxera pusztításait már meg 
kezdő!te vagy pedig a hol szőlőültetéssel 
foglalkoznak : szép, állandó és biztos 
mo lékki.: .'esetre tehetnek szert, ha czimü- 
ket k síik Hegyi Lajossal Budapest, 

Király utcza 18 I.

vérsze

Ha egészséges és hosszú éíetö akar* lenni, igyák K. Impér §§
„Répáti“ gyógysavanyűiriaEet 

üfagyarország §i@sshiiblije!!
Ize és gyógyhatású páratlan.

Győgyjavallat : felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek min­
dennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok, a 
hólyag hurutos megbetegedései, máj - és vese, köstvonyes báotalmak 
génység ellen.

Házhoz szállítva :
1 It. „Répéti* gyó, yviz üveggel együtt 32 fillér.

üvegeket visszavesszük : 12 „
V. it. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér, 

üv gekot visszavesszük : 7 „

Főraktár Debreczen és vidékére :
«3:1 mix Osapé-is*. 8.

I «-1«» au 332.

S3

Bacher Rudolf
kizárólagos

szabadalmazott ekegyár.

Melichár Ferencz
kizárólagos

szabadalmazott vetőgép-gyár.
Ajánlja Sack rendszerű eredeti ekét« elpusztíthatatlan aczélfejekkel, — Melichár páros sora
»»'■TmlJLIí'mlnt »ril l“ sorvető gépeit
szabadalmazott kikötő készülékkel, répavágóit, szecskavágóit, járgányait és egyéb gazdasági gépeit. 3 abroncscsal 
éli tolt és kiválóan jó „mabiile“ rendszerű borsajtóit kettős nyomószerkezettel, nemkülönben kitűnő szőlldznzóit.
Kizárólagos képviselet Hihmpr Qá nil nr nil Debrecenben, 
és gyári raktár: SS m« aiI**P >* hu* Piacz-uícza 26. Főtrafik-udvar.
Ugyanott teljesen kijavított, használt vetögépek melyek az év folyamán Unicurn Drill gépeink eladásánál több1 
helyről cserébe vétettek, a legolcsóbb árban, és a legelőnyösebb fizetési feltételek mellett kaphatók.
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Sebesedések
eoe

1

D legyenek azok bárminő termesz etilek, gondo- § 
“ aan megvédendők minden tiszta Hanság ellen, A 

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik és neliozcu V 
gyógyuló sebet idézhet elő. 40 éve már, hogy a meg- 5jp 
puhító huzókenöcs, Prágai házikenőcs név alatt, mint A 

egy nólkülözbetlen kötöszer ismeretes. V
--------- Kz megvédi a sebet,

»«mű; 0 0 0 ö
/OéOéOÉ üdítően hat és elő-, , .U-» 1 doboz 00 filier. *segíti a be növést és gyógyulást.

BPS' Postaazétküldés naponta. 
8 kor. lö fillér előzet0 s bekül­
dése után 4 doboz, vagy pedig 
4 korona fillérért 6 doboz 
Ausztria- Magyarország bármely 
részébe bórmentve szállitta tik.
A csomag minden részén 
a törvényileg bejegyzett 

védjegy van.
........ ..... PÓRAKTA R

z 00 filier. ék
'** 0

FRAGNER R. cs. és kir. udvari szállító (
a „Fekete-sas“ gyógyszertárában I

f Prága, Kleinseite, Nerudagasse sarkán 203. sz. (
V Raktár: Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban. f 
0 Főraktár: TÖRÖK JÓZSEFNÉL, BUDAPEST. ^

loiotoeotoieoioeoeoao

Uj Uj Uj

Verseny-czipő áruház!
Uj czipő' üzlet.
Olcsó árak! Nagy választék! Olcsó árak!
Kossuth-utcza 6, sz.
Kitűnő minőségű olcsó uj czipő árukkal 
dúsan felszerelt üzlet nyílt a Kossuth utcsa 
6. sz, a. Boross Testvérek melleit. Aki olc;ó 
árban jó czipőt akar váfáoi.i, oz menjen 
el a Verseny Gíipő-árubáibn.— N m gyári­
lag, hanem kézimunka'al előállított tartós, 
nyübctetivn szép áruk kaphatók az alábbi 

olcsó ar -k mei eit:
Egy férfi cbevró czipő ezugos 4 írt 
Egy férfi chevró czipő füíős 4 írt 50 kr.
1 pár női vikszo eugos cipő 2 írt 40 feljebb 
1 pár női vikszos fűzős cipő 2 írt 40 
1 pár férfi vikszos eugos cipő 2 írt 40 
1 pár férfi vikszos fűzős cipő 2 írt 40 
1 pár férfi box eugos, v fűzős cipő 3 írt 80 
1 pár női box v cbevró fűzős cipő 3 írt 80 
í pár fél kivágott cipő 1 frt 40
Gyermek czipők 90 kr.
Fm csizmák nagy választékban 2 frt 

és feljebb.

(Még itt nem létezett.'!!
Nagy szenzatlo! I!

A mo. t érkezett újdonságok 120 és 140 széles női Cosiüme 
kelmék — flanelek — Casanok pazar kivitelben.

Blousra való bársonyok.
Férfi-, női- és gyermek téli alsó tricot.
Férfi, női- éz gyermek téli harisnyák.
Legjobb mosó barchetek (veleszek.)
Valódi szőrme Boák (cziczák.)
Férfi- és női fehérnemiiek.
Férfi- és női esöernyök

linden elfogadható árban
elárusítjuk.

Különösen figyelemre méltó 1500 pár férfi-, női és gyermek 
posztó czipő bőr és varrott la’pal már 40 krtói feljebb.

Minél tömegesebb látogatást kér, tisztelettel

Blumensfein Testvérek
A ,S.. ec ervee ; ,s, ä zm.,

Piacz-nlcza 14- szám a Bika szállodával szemben.
Czérna és Madepolane hímzésekben dús raktár-

Passeparloul
papirképkeretek festmé­
nyekhez a Iegis! ésesebb 
kivitelben, szolid színben

Antalfy F,
könyvkütés?etében készülnek
Debreczen, Piacz uícza 31. a
vároí'házz 1 szemben. 11

llmiQ“ a *e8*-ökéletesebb vasgerenda szerkezetű 
jj“* wild szabadalmazott borsajtó felsönyomással, 
a törköly egy darabban vehető le. A must vasrészek­
kel nem érintkezik s igy a bor megfeketedése kizárva. 
Legmagasabb nyomóképesség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú ■ 5* mm vala­
mint meidinger-köpeny és öntöttvas 

y"-**-^**» minden szer 
kezetü vas- és porczellán burkolatú 
É*-«» „ 1b s, 1^ _

Vadászfegyverek és felszerelések, 
revolverek, hüvelyek és töltények. Lőpor 

áruda Újdonság ! 
Browning rend­
szerű ismétlő fegy 
ver 1903. minta. 
Képes árjegyzék 
ingyen és bér 
mentve.

m

f : U

\3l-

Tóth Gyula
DEBBECZEN,

Piacz u. 20. 27.

liöi ruhaszövetekből (koczkás és sima)
egedül nálam van a legújabb divatu és a legjobb minőségű, a 
melyeket igazán bámulatos olcsó árak mellett árulok,

2 Tisztelettel NUN Mk7- 3F»
^ •-*■•»»•*» «- Piacz u. 24 a kistemplommal szemben.

20 láda maradékot is kaptam és azokat fél árban árulom.
• ; UH , WJT.IV.. . . s főpostával szember.


